


John Bull Stamp Auctions, Ltd. PB 1 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 早期郵戳 Early Period Postmarks 

5001 1896 (Jan 29) England to Shanhaikwan incoming cover, f.w. GB one penny lilac × 2 and one halfpenny vermilion, tied by London cds. On reverse showing 
Hong Kong, Customs Newchwang, Customs Tientsin, Customs Shanghai and Shanghai British PO transits. On front and reverse bearing “RETURNED” 
“RETURNED TO SENDER”  “ADDRESS UNKNOWN” and “Inconnu./ Not known.” indicative cachets respectively. Very interesting postalhistory cover. 
Opened for display. VF-F. 
1896年1月29日英國寄山海關進口封，貼英國1便士郵票2枚及1.5便士郵票1枚，銷倫敦日戳，背有香港、牛莊海關、天津海關、上海海關、上海英國客郵局
等中轉戳。正背面分別蓋有"RETURNED" "RETURNED TO SENDER"  "ADDRESS UNKNOWN"及"Inconnu./ Not known."指示戳。十分精彩的改退封。封打開展
覽。上品。
 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$10,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 2 3 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 早期郵戳 Early Period Postmarks 

5002 1897 (Nov 20) Newchwang to Ireland French PO postal card, bearing a brown Newchwang originating Dollar cds. At lower left, pre-print stamp tied 
by Shanghai French PO cds., along with blue Shanghai Dollar cds. and Hong Kong  transit. VF-F. 
1897年11月20日牛莊寄愛爾蘭法國客郵郵資明信片，蓋有棕色牛莊始發大圓日戳，片銷上海法國客郵局日戳。旁蓋藍色上海大圓戳及香港中轉戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

5003 1898 (Aug 19) red band cover from Newchwang to Tientsin, f.w. CIP 1c pair, tied by Newchwang Dollar cds., on reverse with Tientsin Dollar arrival cds. 
VF-F. 
1898年8月19日中式紅條封自牛莊寄天津，正面貼蟠龍1分票雙連，銷牛莊大圓戳，背蓋天津大圓到達戳。上品。 ���������������������������������  Start Price HK$3,200

`
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大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5004 1901 (Jun) Shenyang to Scotland combination cover, mixed franking with CIP 1c × 2, CIP 4c × 2, and French ovpt. “Chine” 25c, tied by Shenyang 
Imperial Post Office tombstone marks and Shanghai French PO cds. respectively, along with Glasgow transit. On reverse showing violet Newchwang, 
Shanghai, GB transits and arrival. Cover roughly opened at top, not affecting stamps. VF-F. 
1901年6月瀋陽寄蘇格蘭混貼封，正面混貼蟠龍1分2枚、4分2枚及法國客郵25生丁1枚，分別銷少見之瀋陽大清國郵政局碑型戳及上海法國客郵局日戳，旁
蓋格拉斯哥中轉戳。背蓋紫色牛莊、上海、英國中轉及到達戳。封上邊有小損，不影響郵票。整體上品。 ����������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

5005 1902 Imperial 1st Postal Card from Haicheng to Liaoyang, canceled by Haicheng Imperial Post Office tombstone mark, along with Liaoyang Imperial 
Post Office tombstone arrival.  Rare. VF-F. 
1902年清一次片自海城寄遼陽，銷少見之海城大清國郵政局碑型戳，旁蓋少見之遼陽大清國郵政局碑型到達戳。上品。 ����������������������  Start Price HK$3,000

`

5006 1902 (Aug 2) Imperial 1st Postal Card from Newchwang to Liaoyang, canceled by Newchwang bilingual bisected cds., along with Liaoyang tombstone 
arrival.VF-F. 
1902年8月2日清一次片自牛莊寄遼陽，銷牛莊漢英半切日戳，旁蓋少見之遼陽碑型到達戳。上品。 ��������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`
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大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5007 1903 (Feb) Liaoyang to Peking cover, f.w. CIP 1c, tied by Liaoyang Imperial Post Office tombstone mark, on reverse with Newchwang transit and Peking 
oval arrival. VF-F. 
1903年2月中式封自遼陽寄北京，單貼蟠龍1分票，銷少見之遼陽大清國郵政局碑型戳，背蓋牛莊中轉戳及北京橢圓到達戳。上品。 ���  Start Price HK$2,200

`

5008 1903 (May) Kirin to Peking red band cover, f.w. CIP 1c, tied by Kirin Imperial Post Office tombstone mark, on reverse with Newchwang transit and Peking 
oval arrival. VF-F. 
1 9 0 3年5月中式紅條封自吉林寄北京，單貼蟠龍1分票，銷少見之吉林大清國郵政局碑型戳，背蓋牛莊中轉戳及北京橢圓到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$2,600

`

5009 Newchwang to Moukden red band cover, f.w. CIP 4c, tied by very rare Newchwang Imperial Post Office tombstone mark. VF-F. 
中式紅條封自牛莊寄瀋陽，單貼蟠龍4分票，銷罕見之牛莊廳大清國郵政局碑型戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������� Start Price HK$3,600`
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大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5010 1903 (Sep 14) Shenking registered to Peking red band cover, f.w. CIP 5c  × 2 & 1c, tied by Moukden Imperial Post Office tombstone mark, along with 
vertical type Moukden registered cachet. On reverse with Peking oval arrival. VF-F. 
1903年9月14日中式紅條封自盛京掛號寄北京，貼蟠龍5分票2枚及1分票1枚，銷少見之盛京大清郵政官局碑型戳，旁蓋直式盛京掛號戳。背蓋北京橢圓到
達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,600

`

5011 1900s Shenyang to Shanhaikwan red band cover, f.w. CIP 2c, tied by Moukden Imperial Post Office tombstone mark, on reverse with Newchwang 
bisected and Chinchow tombstone transits and Shanhaikwan tombstone arrival. F-VF. 
1900年代中式紅條封自瀋陽寄山海關，單貼蟠龍2分票，銷瀋陽大清國郵政局碑型戳，背蓋牛莊半切、錦州郵政局碑型中轉戳及山海關碑型到達戳。上中
品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`
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大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5012 1903 (Dec) Fakumen to Tientsin red band cover, f.w. CIP 1c, tied by rare Fakumen Post Office tombstone mark, on reverse with Newchwang transit and 
Tientsin arrival. VF-F. 
1903年12月中式紅條封自法庫門寄天津，單貼蟠龍1分票，銷罕見之法庫門郵政局碑型戳，背蓋牛莊中轉戳及天津到達戳。 ���������������� Start Price HK$3,000

`

5013 1903 (Jun) Tiehling to USA cover, franked on reverse CIP 10c, tied by Tiehling Post Office tombstone mark, along with Newchwang and Shanghai transits 
and USA arrival. Shanghai French PO transit on front. VF-F. 
1903年6月鐵嶺寄美國西式封，背面單貼蟠龍1角票，銷少見之鐵嶺郵政局碑型戳，旁蓋牛莊、上海中轉戳及美國到達戳。正面蓋上海法國客郵局中轉戳。
上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`

5014 1907 (Nov) Tsitsihar registered to Peking red band cover, f.w. CIP 4c & 5c, tied by rare Tsitsihar undated bisected postmarks, along with Tsitsihar registered 
cachet and Peking arrival. VF-F. 
1907年11月中式紅條封自齊齊哈爾掛號寄北京，貼蟠龍4分票、5分票各1枚，銷罕見之黑龍江齊齊哈爾無日期郵戳，旁蓋齊齊哈爾掛號戳及北京到達戳。上
品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$5,000

`
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大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5015 1903 (Jul 27) Imperial 1st Postal Card from Chinchow to Liaoyang, canceled by Chinchow Post Office tombstone mark, along with Newchwang 
transit. VF-F. 
1903年7月27日清一次片自錦州寄遼陽，銷少見之錦州郵政局碑型戳，旁蓋牛莊中轉戳。上品。 ��������������������������������������������������������������� Start Price HK$2,200

`

5016 1907 (Apr) Moukden Tatungkow to Tientsin red band cover, f.w. CIP 2c, tied by Moukden Tatungkow Post Office tombstone mark, on reverse with 
Antung & Moukden transits and Tientsin arrival. 
1907年4月中式紅條封自奉天大東溝寄天津，單貼蟠龍2分票，銷罕見之奉天大東溝郵政局碑型戳，背蓋安東、瀋陽中轉戳及天津到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,200

`

5017 1911 (Apr) Moukden Penchihu registered to Peking cover, franked on reverse CIP 1c & 2c, tied by rare Moukden Penchihu Post Office tombstone 
mark, along with Moukden transit and Peking arrival. Penchihu registered cachet on front. Cover with faults at top and corner but not affecting stamps nor 
postmarks. F-VF. 
1911年4月中式封自本溪湖掛號寄北京，背面貼蟠龍1分、2分各1枚，銷罕見之奉天省本溪湖郵政局碑型戳，旁蓋奉天中轉戳及北京到達戳。正面蓋奉天省
本溪湖掛號戳。封邊角有損，但不影響郵票郵戳。上中品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 8 9 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5018 1910 (Mar 25) Kirin Towtaokow to Austria postcard, via Siberia, f.w. CIP 4c, tied by rare Kirin Towtaokow Post Office tombstone mark, along with 
Harbin transit. VF-F. 
1910年3月25日吉林頭道溝經西伯利亞寄奧地利明信片，單貼蟠龍4分票，銷罕見之吉林省頭道溝郵政局碑型戳，旁蓋哈爾濱中轉戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$2,400

`

5019 1900s Erhtaokow registered to Peking cover, franked on reverse CIP 2c × vertical strip of 3, tied by Erhtaokow Post Office tombstone mark, along with 
Erhtaokow registered cachet and Peking arrival. On front with Kwanchengtze transit. VF-F. 
1900年代中式封自吉林省二道溝掛號寄北京，背面貼蟠龍2分票豎三連，銷罕見之吉林省二道溝郵政局碑型戳，旁蓋二道溝掛號戳及北京到達戳。正面蓋寬
城子中轉戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

5020 1900s Moukden Sipingkai to Moukden Taipeikwan cover, f.w. CIP 2c, tied by rare Moukden Sipingkai Post Office tombstone mark, on reverse with 
Moukden arrival. VF-F. 
1900年代中式封自奉天省四平街寄奉天大北關，單貼蟠龍2分票，銷罕見之奉天省四平街郵政局碑型戳，背蓋奉天到達戳。上品。 �����  Start Price HK$2,200

`
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大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5021 1907 (Oct 7) Moukden Shenyang to Peking red band cover, f.w. CIP 2c, tied by Moukden Shenyang Lunar Year cds., along with Moukden Shenyang No.1 
Branch PO tombstone mark and Peking arrival. VF-F. 
1907年10月7日中式紅條封自瀋陽寄北京，背面單貼蟠龍2分票，銷奉天瀋陽干支日戳，旁蓋奉天瀋陽第一分局碑型戳及北京到達戳。收件人為內閣部堂端
方。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$2,200

`

5022 1907 (Mar 2) Imperial 2nd Postal Card, reply portion of double card, from Moukden Shenyang to Liaoyang, canceled by Moukden Shenyang 
Lunar Year cds., along with rare Shenyang 17th Postal Box tombstone mark and Liaoyang arrival. VF-F. 
1907年3月2日清二次雙片之回片，自奉天瀋陽寄遼陽，銷奉天瀋陽干支日戳，旁蓋罕見之紅色帶花邊瀋陽第十七信箱碑型戳及遼陽到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$1,800

`

5023 1909 Kirin provincial capital to Pinchow cover, franked on reverse CIP 2c, tied by Kirin Lunar Year cds., along with Kirin 15th tombstone mark and 
Pinchow arrival. Asheho transit on front. VF-F. 
1909年中式封自吉林省垣寄吉林賓州， 背面單貼蟠龍2分票，銷吉林干支日戳，旁蓋吉林第十五碑型戳及賓州到達戳。正面蓋阿什河中轉戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$1,500

`
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大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5024 1907 (Jun 29) Moukden Shenyang to Peking red band cover, franked on reverse CIP 2c pair, tied by Moukden Shenyang Lunar Year cds., along with 
Shenyang 21st tombstone mark and Peking arrival. VF-F. 
1907年中式紅條封自瀋陽寄北京，背面貼蟠龍2分票雙連，銷奉天瀋陽干支日戳，旁蓋瀋陽第二十一碑型戳及北京到達戳。上品。 ����� Start Price HK$1,600

`

5025 1908 (May 13) Kirin provincial capital to Soochow cover, franked on reverse CIP 2c, tied by Kirin Lunar Year cds., along with Kirin 9th tombstone mark, 
Moukden Shenyang, Kwanchengtze & Shanghai transits and Soochow arrival. VF-F. 
1908年5月13日中式封自吉林省垣寄蘇州，背面單貼蟠龍2分票，銷吉林干支日戳，旁蓋吉林第九碑型戳，瀋陽、寬城子、上海中轉戳及蘇州到達戳。上
品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,800

`

5026 1900s Kwanchengtze to Shwangchengpao cover, f.w. CIP 3c, tied by rare Kwanchengtze Post Office postmark, along with Shwangchengpao arrival. VF-F. 
1900年代中式封自寛城子寄雙城堡，單貼蟠龍3分票，銷罕見之寬城子郵政局戳，旁蓋雙城堡到達戳。上品。 ��������������������������������������� Start Price HK$1,200`
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大清郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Chinese Imperial Post Period 

5027 1907 (Sep) Hsinmintun to Peking red band cover, franked on reverse CIP 2c pair, tied by Hsinmintun Train Station Postal Box tombstone mark and 
Hsinmintun Lunar Year cds., along with Hsinmintun transit and Peking arrival. Cover with faults at edge and corner. F-VF. 
1907年9月中式紅條封自新民屯寄北京，背面貼蟠龍2分票雙連，銷新民屯火車站郵政信櫃碑型戳及奉天新民屯干支日戳，旁蓋新民屯中轉戳及北京到達
戳。封邊角有損。上中品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,800

`

5028 1900s a group of CIP used stamp and used pieces, all with rare postmarks of Manchuria district. VF-F. 
1900年代一組蟠龍舊票及剪片，均銷罕見之東北地區郵政局郵戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000`

5029 1900s a group of CIP used stamp or used pieces, all with rare postmarks of Manchuria district. VF-F. 
1900年代一組蟠龍舊票及剪片，均銷罕見之東北地區郵政局碑型戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000`
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民國郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Republic of China Period  

5030 1912 (Nov 4 ) Tsitsihar to Moukden red band cover, f.w. CIP ovpt. ROC 3c, tied by Tsitsihar bilingual cds. On reverse showing Tsitsihar 8th tombstone 
mark and Moukden arrival. VF-F. 
1912年11月4日中式紅條封自齊齊哈爾寄奉天都督趙爾巽，單貼宋字蟠龍3分票，銷齊齊哈爾元年英漢腰框戳。背蓋黑龍江齊齊哈爾第八碑型戳及奉天到達
戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$2,200

`

5031 1912 Tungning to Tientsin red band cover, franked on reverse CIP ovpt. ROC 3c, tied by Kirin Tungning Post Office tombstone mark, along with Suifenho, 
Harbin transits and Tientsin arrival. VF-F. 
1912年中式紅條封自東寧廳寄天津，背面單貼宋字蟠龍3分票，銷罕見之吉林東寧廳郵政局碑型戳，旁蓋綏芬河、哈爾濱中轉戳及天津到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$2,200

`

5032 1913 Moukden Mishan to Tientsin cover, franked on reverse CIP ovpt. ROC 3c, tied by Mishanfu tombstone mark, along with Tientsin arrival. VF-F. 
1913年中式封自奉天省密山府寄天津，背面單貼宋字蟠龍3分票，銷罕見之奉天省密山府碑型戳，旁蓋天津到達戳。上品。 ����������������� Start Price HK$2,200`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 12 13 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

民國郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of  Republic of China Period 

5033 1925 (Oct) Kungchaikou to Denmark postcard, via Siberia, f.w. Junk 3c × 2 & 1c, tied by Kungchaikou Postal Box tombstone mark. VF-F. 
1925年10月宮柴溝經西伯利亞寄丹麥明信片，貼帆船3分票2枚及1分票1枚，銷罕見之宮柴溝信櫃碑型戳。上品。 ��������������������������������� Start Price HK$2,000`

5034 1916 Kirin Kuoerhlossuchienchi registered to Peking red band cover, franked on reverse Junk 3c × 2  & 1c, tied by very rare Kirin Kuoerhlossuchienchi 
Postal Agency circular postmark, along with Kirin Kuoerhlossuchienchi registered cachet and Peking arrival. On front with Nungan and Kwangchentze 
transits. VF-F. 
1916年中式紅條封自吉林郭爾羅斯前旗掛號寄北京，背面貼帆船3分4枚、1分1枚，銷罕見而清晰之吉林郭爾羅斯前旗郵寄所代辦圓戳，旁蓋吉林省郭爾羅
斯前旗掛號戳及北京到達戳。正面蓋農安、寛城子中轉戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$5,000

`

5035 1917 (Jun 4) Moukden Wafangtien to Kirin Machiaoho cover, f.w. Junk 3c, tied by Moukden Wafangtien cds., along with scarce Kirin Machiaoho Postal 
Agency circular arrival. VF-F. 
1917年6月4日中式封自盛京瓦房店寄吉林馬橋河，單貼帆船3分票，銷盛京瓦房店腰框日戳，旁蓋吉林馬河橋郵寄代辦所圓形到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 14 15 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

民國郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Republic of China Period 

5036 1921 (Feb) Kirin Shihtouchengtzi to Changchun cover, f.w. Junk 3c, tied by Kirin Shihtouchengtzi Station Postal Agency cicular postmark, on reverse 
with  Kwanchengtze transit. VF-F. 
1 9 2 1年2月中式封自吉林石頭城子寄長春，單貼帆船3分票，銷罕見之吉林石頭城子車站郵寄代辦所圓形戳，背蓋寬城子中轉戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,800

`

5037 1926 (May) Harbin Tunghao registered to Changchun red band cover, franked on reverse Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 4c pair & 1c in block 
of 8, tied by rare Harbin Tunghao Postal Box circular postmark, along with Harbin transit. On front with Harbin Tunghao registered cachet and Changchun 
arrival. VF-F. 
1926年5月中式紅條封自哈爾濱東號掛號寄長春，背面貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票雙連及1分票八方連，銷罕見之哈爾濱東號郵務信櫃圓形戳，旁蓋哈
爾濱中轉戳。正面蓋哈爾濱東號信櫃掛號戳及長春到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 14 15 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

民國郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Republic of China Period  

5038 1931 (Jun) Hsiaochaimen to Harbin registered cover, franked on reverse Junk 4c strip of 4, tied by Hsiaochaimen Postal Box tombstone mark, along 
with Hsiaopeiho transit and Harbin arrival. VF-F. 
1 9 3 1年6月中式封自蕭寨門寄哈爾濱，背面貼帆船4分票橫四連，銷罕見之蕭寨門信櫃碑型戳，旁蓋小北河中轉戳及哈爾濱到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`

5039 1917 (Mar) Changchun to Hsinchuntun red band cover, franked on reverse Junk 3c, tied by Kirin Kwanchengtze cds., along with Changchun Ishunfa 
6th Postal Box originating cicular postmark, Tangshan transit and Chihli Hsinchuntun arrival. VF-F. 
1917年3月中式紅條封自長春義順發寄唐山新軍屯，背面單貼帆船3分票，銷吉林寬城子腰框日戳，旁蓋長春義順發六號信箱圓形始發戳，唐山中轉戳及直
隸新軍屯到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`

5040 ROC Junk 1-1/2c Postal Card from Kirin Hsinglungchen to Tokyo, canceled by Hsinglungchen Postal Box circular postmark and Kirin cds. F-VF. 
民國帆船1.5分郵資片自吉林興隆鎮寄東京，銷興隆鎮郵務信櫃圓形戳及吉林腰框日戳。旁蓋不清晰之中轉戳。片受潮。上中品。 ������  Start Price HK$1,500`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 16 17 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

民國郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Republic of China Period  

5041 1929 Nahe Kamiha to Kiaocheng cover, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 4c, tied by rare Kamiha Postal Box circular postmark, on reverse with 
Kiaocheng arrival. 
1929年中式封自訥河喀米哈寄交城，單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷十分罕見之喀米哈郵務信櫃圓形戳，背蓋交城到達戳。 � Start Price HK$3,000

`

5042 1918 (Nov) Moukden Tafangshen to Fengcheng cover, f.w. Junk 3c, tied by rare Moukden Tafangshen Postal Agency circular postmark, along with 
Fengcheng arrival, on reverse with Moukden Tafangshen Postal Agency circular postmark, Tatungkou and Antung transits. VF-F. 
1918年11月中式封自奉天大房身寄鳳城，單貼帆船3分票，銷十分罕見之奉天大房身郵寄代辦所圓形戳，旁蓋鳳城到達戳，背蓋奉天大房身郵寄代辦所圓
形戳及大東溝、安東縣中轉戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$3,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 16 17 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

民國郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Republic of China Period  

5043 1931 Kirin Sipai to Linnantsang cover, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 4c, tied by rare Sipai Postal Box circular postmark, on reverse with 
Hopei Suikokchuang transit and Linnantsang arrival. VF-F. 
1931年中式封自吉林密山四排寄玉田縣林南倉，單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷罕見之四排郵務信櫃圓形戳，背蓋河北胥各莊（河頭）中轉及林
南倉到達戳。封稍臟。上中品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$2,200

`

5044 1923 (Apr 4) Moukden to Peking cover, franked on reverse Junk 1c vertical strip of 3, tied by Moukden 2nd Postal Box circular postmark, along with 
Peking arrival. VF-F. 
1923年4月4日中式封自奉天東三省陸軍軍事教導隊寄北京郵政總局局長，背面貼帆船1分豎三連，銷少見之奉天郵務信箱第二號圓形戳，旁蓋北京到達
戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$2,200

`

5045 Kirin Piaohekowtze to provincial capital cover, franked on reverse Junk ovpt. “Limited For Use in Khei” 4c, tied by Kirin Piaohekowtze Postal Box 
circular postmark. Cover stained. F-VF. 
中式封自吉林漂河口子寄吉林省城永衡官銀錢總號，背面單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷罕見之吉林漂河口子郵務信櫃圓形戳。封有水跡。上中
品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

`
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民國郵政分局、支局、代辦所及郵政信櫃郵戳 Postal Marking of Sub-Offices, Branch Offices, Postal Agencies & Letter Counters Markings of Republic of China Period 

5046 1921 (Oct 19) Heilungkiang Harbin to Tunghe cover, franked on reverse Junk 1c × 3, tied by Harbin cds., on front with scarce Heilungkiang Tunghe 
no date circular arrival postmark. VF-F. 
1921年10月19日自哈爾濱東省鐵路商務處寄黑龍江通河縣公署封，背面貼帆船1分票3枚，銷哈爾濱英漢腰框日戳，正面蓋罕見之黑龍江通河無日期圓形到
達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

5047 1920s a group of two red band covers and one cover front, all bearing Heilungkiang or Kirin Postal Agency circular postmarks. All stained. F-VF. 
1920年代一組2枚中式封及一枚封面，均蓋黑龍江或吉林小地方郵寄代辦所圓形郵戳。均有水跡或臟。中上品。 �����������������������������������  Start Price HK$1,000`
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半切圓形漢英日戳 Bisected Circle Bilingual Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5048 1902 & 07 Newchwang to Germany cover and Newchwang to Shanghai postcard, both f.w. CIP issues, tied by Newchwang bisected cds. VF-F. 
1902及07年牛莊寄德國西式封及牛莊寄上海明信片各1枚，均銷牛莊漢英半切日戳。 ���������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000`

5049 1900s a group of 3 used picture postcards and one used Imperial 2nd Postal Card, all with by Moukden, Antung and Newchwang bisected cds.  VF-F. 
1900年代一組4枚明信片或郵資片片，均蓋有奉天、安東及牛莊漢英半切日戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 20 21 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

半切圓形漢英日戳 Bisected Circle Bilingual Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5050 1912 Chinchow to Belgium cover, f.w. CIP 10c, 5c, and 1c, tied by Post Office tombstone mark, along with Chinchowfu transit. On reverse with Chinchowfu, 
Harbin transits and Belgium arrival. VF-F. 
1912年錦州寄比利時西式封，貼蟠龍1角、5分及1分各一枚，銷六和（？）郵政局碑型戳，旁蓋錦州府中轉戳，背蓋錦州府、哈爾濱中轉戳及比利時到達
戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

5051 1910s-1920s a group of 5 postcards and covers, bearing various types of Moukden bisected cds. A ncie group. VF-F. 
1910-20年代一組5枚實寄封片，均蓋有奉天或奉天府漢英半切日戳，展示多種戳型。難得的一組。上品。 ���������������������������������������������  Start Price HK$1,600`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 20 21 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

半切圓形漢英日戳 Bisected Circle Bilingual Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5052 1910s-1920s a group of 6 postcards and covers, bearing various types of Harbin bisected cds. A ncie group. The insured cover’s surface removed. Other 
VF-F. 
1910-20 年代一組6實寄封片，均蓋有哈爾濱漢英半切日戳，展示多種戳型。難得的一組。其中保險信封正面被撕去一層，余上品。 ��  Start Price HK$4,000

`

5053 1929 (Dec 20) Imienpo to Changchun cover, 1franked on reverse Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 8c × 2, tied by rare Imienpo bisected cds., on 
front with Changchun arrival. VF-F. 
1929年12月20日中式封自一面坡寄長春，背面貼帆船加蓋“限吉黑貼用”8分票2枚，銷罕見之一面坡漢英半切日戳，正面蓋長春到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 22 23 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

半切圓形漢英日戳 Bisected Circle Bilingual Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5054 1923 (Dec 26) Imienpo to ?  Cover back, franked on reverse Junk 1c × 8, 3c × 4, tied by rare Imienpo bisected cds., along with Tientsin and Shanghai 
transits. F-VF. 
1923年12月26日一面坡寄？西式封封背，背面貼帆船1分票8枚，3分4枚，銷罕見之一面坡漢英半切日戳，旁蓋天津、上海中轉戳。上中品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

5055 1913 (Sep 15) Kirin to England registered cover, via Siberia, f.w.  CIP ovpt. ROC 5c × 4, tied by Kirin bisected cds., along with London registered label. 
On reverse with Harbin transit and England arrival. VF-F. 
1913年9月15日吉林經西伯利亞掛號寄英國西式封，貼楷字蟠龍5分票4枚，銷吉林漢英半切日戳，旁貼倫敦掛號標籤。背蓋哈爾濱中轉戳及英國到達戳。
上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 22 23 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

半切圓形漢英日戳 Bisected Circle Bilingual Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5056 1918 (May) WWI Kirin POW to Peking registered cover, on front showing Kirin bisected cds., Kirin registered cachet and Kirin Prisoner-of-war Camp 
censored mark, Peking arrival on reverse. Rare. VF-F. 
1918年一戰時期吉林俘虜收容所寄北京掛號封，正面有吉林半切日戳，吉林掛號戳及吉林俘虜收容所檢查戳記，背蓋北京到達戳。罕見之一戰時期東北俘
虜營寄出實寄封，掛號更是難得。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$4,000

`

5057 1910s  a group of 3 postal card and covers, all bearing different types of Kwanchengtze bisected cds. The postal card with one stamp off. VF-F. 
1910年代一組3枚實寄封片，均蓋有不同戳型之寬城子漢英半切日戳。其中郵資片有掉票，余上品。 �����������������������������������������������������  Start Price HK$1,500`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 24 25 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

半切圓形漢英日戳 Bisected Circle Bilingual Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5058 1910s-1920s a group of 3 postal card and covers, all bearing different Manchouli bisected cds. VF-F. 
1910-20年代一組3枚東北地區實寄封片，均有不同之滿洲里漢英半切日戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200`

5059 1910s-1920s one cover, one incoming postal card and two used Junk stamps, bearing Newchwang, Antung, Suifenho and Taheiho bisected cds. A 
nice group. VF-F.  
1910-20年代1枚西式封，1枚進口郵資片和2枚帆船舊票，蓋有牛莊、安東、綏芬河和大黑河等漢英半切日戳。上品。 ������������������������������ Start Price HK$600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 24 25 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

干支日戳 Lunar Year Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5060 0 franked on reverse CIP 2c, tied by Moukden Kowpangtze Lunar Year cds., along with Shanhaikwan transit and Peking arrival. VF-F. 
1905年1月17日中式封自奉天溝邦子寄北京，背面單貼蟠龍2分票，銷少見之奉天溝邦子甲辰年干支日戳，旁蓋山海關中轉戳及北京到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`

5061 1906 (Sep 16) Imperial 1st Postal Card from Hsinmintun to Liaoyang, canceled by double ring Hsinmintun Lunar Year cds., along with Newchwang 
trasnsit and Liaoyang arrival. VF-F. 
1906年9月16日清一次片自新民屯寄遼陽，銷新民屯雙圈干支戳，旁蓋牛莊中轉及遼陽到達戳。上品。 ������������������������������������������������������ Start Price HK$800

`

5062 1906 (Nov 18) Imperial 1st Postal Card, uprated by CIP 1c, CTO by Moukden Wafangtien Lunar Year cds., along with Wafangtien Japanese PO cds. Card 
stained and toned. F-VF. 
1906年11月18日清一次片，加貼蟠龍1分票，蓋銷奉天瓦房店干支日戳，旁蓋日本滿.瓦房店客郵局日戳。片發黃，上中品。 ������������������� Start Price HK$500

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 26 27 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

干支日戳 Lunar Year Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5063 1907 (May 20) Moukden Tatungkow to Tientsin red band cover, franked on reverse CIP 1c pair, tied by Moukden Tatungkow Lunar Year cds., along with 
Antung and Shenyang transits and Tientsin arrival. VF-F. 
1907年5月20日中式紅條封自奉天大東溝寄天津，背面貼蟠龍1分票雙連，銷奉天大東溝干支日戳，旁蓋安東、瀋陽中轉及天津到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

`

5064 1907 (May 31) Moukden registered to Peking cover back, f.w. CIP 2c × 6, tied by Moukden Shenyang Lunar Year cds., along with Moukden Shenyang 
registered cachet and Peking arrival. F-VF. 
1907年5月31日中式紅條封的封背自瀋陽掛號寄北京，背面貼蟠龍2分6枚，銷奉天瀋陽干支日戳，旁蓋奉天瀋陽掛號戳及北京到達戳。上中品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$500

`

5065 1907 (Aug 2) Kirin to Peking red band cover, f.w. CIP 2c, tied by Kirin Lunar Year cds., on reverse with Kirin Chiuchan, Moukden transits and Peking arrival. 
VF-F. 
1907年8月2日中式紅條封自吉林寄北京，單貼蟠龍2分票，銷吉林干支日戳，背蓋吉林九站、奉天瀋陽中轉戳及北京到達戳。上品。 � Start Price HK$1,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 26 27 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

干支日戳 Lunar Year Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5066 1907 (May 20) Harbin registered to Tientsin cover, franked on reverse CIP 2c vertical strip of 3 & 1c, tied by Harbin Lunar Year cds., along with Harbin 
registered cachet and Tientsin arrival. VF-F. 
1907年5月20日中式封自哈爾濱掛號寄天津，背面貼蟠龍2分票直三連及1分1枚，銷哈爾濱干支日戳，旁蓋吉林省哈爾濱掛號戳及天津到達戳。上品。 
�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`

5067 1908 (Apr 25) Moukden to Tientsin red band cover, f.w. CIP 2c,  tied by Moukden Lunar Year cds., on reverse with Tientsin arrivals. VF-F. 
1908年4月25日中式紅條封自奉天寄天津，單貼蟠龍2分票，銷少見之奉天漢英干支日戳，背蓋天津到達戳。上品。 �����������������������������  Start Price HK$1,000`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 28 29 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

干支日戳 Lunar Year Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5068 1908 (Jun 1) Moukden to Peking red band cover, f.w. CIP 2c,  tied by Moukden Lunar Year cds., on reverse with Peking arrival. VF-F. 
1908年6月1日中式紅條封自奉天寄北京，單貼蟠龍2分票，銷奉天“子”英漢干支日戳，背蓋北京到達戳。上品。 ����������������������������������� Start Price HK$800`

5069 1911 Imperial 4th Postal Card from Suifenho to Germany, uprated by CIP 2c & 1c, tied by  Suifenho cds., along with Harbin transit. VF-F. 
1911年清四次片自綏芬河寄德國，加貼蟠龍2分及1分票各1枚，銷綏芬河腰框日戳，旁蓋哈爾濱中轉戳。上品。 ��������������������������������������� Start Price HK$800`

5070 1909 (May 4) Harbin to Shangtung Lungkow cover, franked on reverse CIP 2c, tied by Harbin Lunar Year cds., along with Cheefoo transit and Shangtung 
Lungkow arrival. Cover stained. F-VF. 
1909年5月4日中式封自哈爾濱寄山東龍口，背面單貼蟠龍2分票，銷哈爾濱干支日戳（戳內“濱”字為異體字），旁蓋煙台中轉及山東龍口到達戳。封有
髒。上中品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 28 29 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

干支日戳 Lunar Year Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5071 1911 (Jun 19) Sansing to Hwanghsien red band cover, franked on reverse CIP 1c & 2c, tied by Sansing Lunar Year cds., along with Cheefoo transit and 
Hwanghsien arrival. VF-F. 
1911年6月19日中式紅條封自三姓寄黃縣，背面貼蟠龍1分及2分票各1枚，銷少見之三姓干支日戳，旁蓋煙台中轉戳及黃縣到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

`

5072 1909 (Sep 15) Imperial 4th Postal Card from Tiehling to Liaoyang, tied by Tiehling Lunar Year cds., along with Liaoyang arrival. VF-F. 
1909年9月15日清四次片自鐵嶺寄遼陽，銷鐵嶺干支日戳，旁蓋遼陽到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000`

5073 1911 (Dec 9) Tienchwangtai to Hwanghsien Chuyoukwan red band cover, franked on reverse CIP 1c (one stamp off ), tied by Tienchwangtai Lunar Year 
cds., along with Tientsin, Cheefoo transits and Chuyoukwan arrival. VF-F. 
1911年12月9日中式紅條封自田莊台寄黃縣諸由觀，背面單貼蟠龍1分票（有一枚掉票），銷田莊台干支日戳，旁蓋天津、煙台中轉戳及諸由觀到達戳。上
品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 30 31 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

干支日戳 Lunar Year Datestamps 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5074 1911 (Dec 19) Moukden to Germany postcard, via Siberia, f.w. CIP 1c & 3c, tied by Moukden Lunar Year cds., along  with Moukden transit. VF-F. 
1911年12月19日瀋陽經西伯利亞寄德國明信片，貼蟠龍1分及3分票各1枚，銷瀋陽辛亥年十月廿九干支日戳（辛亥革命發生後僅約2周），旁蓋奉天中轉
戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

5075 1911 (Mar 31) Ashiho to Kiaocheng cover, franked on reverse CIP 2c & 1c, tied by Ashiho Lunar Year cds., along with Peking, Taiyuenfu transits and 
Kiaocheng arrival, on front with Harbin transit. VF-F. 
1911年3月31日中式封自阿什河寄山西交城，背面貼蟠龍2分及1分票各1枚，銷阿什河干支日戳，旁蓋北京、太原府中轉及交城到達戳，正面蓋哈爾濱中轉
戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 30 31 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

民國初期(1912-1915)的干支及民國紀年日戳 Early Republic (1912-1915)Lunar Year & Regular Datestamps 

5076 1912 (Sep 21) Peking to Moukden red band cover, f.w. CIP 3c, tied by Peking bilingual cds., on reverse with Peking tombstone mark and Moukden arrival. 
VF-F. 
1912年9月21日中式紅條封自北京寄奉天，單貼蟠龍3分票，銷北京英漢腰框日戳，背蓋北京西四牌樓拾玖號碑型戳及奉天到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$800

`

5077 1912 (Feb 24) Newchwang to Tsinanfu red band cover, franked on reverse CIP 3c, tied by Newchwang Ren Zi Year Lunar Year cds., along with Tientsin 
transit and Tsinan arrival. VF-F. 
1 9 1 2年2月2 4日中式紅條封自牛莊寄濟南，背面單貼蟠龍3分票，銷牛莊少見之壬子年干支日戳，旁蓋天津中轉戳及濟南到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$3,000

`

5078 1912 (Apr 18) Imperial 4th Postal Card from Moukden to Tientsin, tied by Moukden Ren Zi Year Lunar Year cds., along with Tientsin transit and arrival. 
VF-F. 
1912年4月18日清四次片自奉天寄天津，銷少見之壬子年奉天英漢腰框干支日戳，旁蓋天津城中轉及天津到達戳。上品。 �������������������� Start Price HK$3,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 32 33 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

民國初期(1912-1915)的干支及民國紀年日戳 Early Republic (1912-1915)Lunar Year & Regular Datestamps 

5079 1912 (July 11) Kirin to Peking red band cover, franked on reverse CIP 1c & 2c, tied by Kirin bilingual cds. (without year), along with Peking arrival. VF-F. 
1912年7月11日中式紅條封自吉林寄北京，背面貼蟠龍1分及2分各1枚，銷吉林英漢“丁”腰框日戳（無年份，民國元年時期改郵戳的特色），旁蓋北京元
年到達戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

5080 1912 (May 30) Moukden Luyang to Peking red band cover, franked on reverse CIP 3c, tied by Moukden luyang cds., along with Peking “2nd time” 
arrival. VF-F. 
1912年5月30日中式紅條封自盛京閭陽寄北京，背面單貼蟠龍3分票，銷盛京閭陽元年腰框日戳，旁蓋北京“二次”到達戳。上品。 ��� Start Price HK$1,000

`

5081 1913 (Sep 28) Chaoyangfu to Peking red band cover, f.w. CIP ovpt. ROC 3c. Tied by Chaoyangfu bilingual cds., along with Chinchowfu transit and Peking 
arrival. VF-F. 
1913年9月28日中式紅條封自朝陽府寄北京，背面單貼宋字蟠龍3分票，銷朝陽府英漢腰框日戳，旁蓋錦州府中轉戳及北京到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 32 33 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

民國初期(1912-1915)的干支及民國紀年日戳 Early Republic (1912-1915)Lunar Year & Regular Datestamps 

5082 1913 (Jan 3) ROC Flag 1c Postal Card from Sifeng to Japan, uprated by CIP ovpt. ROC 1/2c, tied by Sifeng bilingual cds., along with rare Sunkiatai 
Kuichou 2nd Year arrival cds. VF-F. 
1913年1月3日民國五色旗1分郵資片自西豐縣寄日本，加貼宋字蟠龍半分票，銷西豐縣英漢腰框日戳，旁蓋罕見之孫家台癸醜二年到達戳。上品。 
����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$20,000

`

5083 1913 (Dec 12) Harbin to Peking red band cover, mixed franking with Junk 1c & CIP 2c on reverse, tied by rare Harbin Kuichou Year cds., along with Peking 
arrival. VF-F. 
1913年12月12日中式紅條封自哈爾濱寄北京，背面混貼帆船1分及蟠龍2分票各1枚，銷罕見之哈爾濱癸醜年英漢腰框日戳，旁蓋北京到達戳。上品。 
����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$10,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 34 35 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

洪憲帝國時期(1916)郵品 Items from Hong Xian Empire Period 1916 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5084 1916 (Jan 15) Shwangchengpu registered to Sendai, Japan cover, franked on reverse Junk 5c × 1, 3c × 1 and 1c × 2, tied by Shwangchengpu (Hung 
Hsien) Yuan Year bilingual cds., along with Shwangchen registered cachet, Moukden transit and Kwanchengtze (Hung Hsien) Yuan Year transit, on front with 
Sendai arrival. VF-F. 
1916年1月15日中式封自雙城堡掛號寄日本仙臺，背面貼帆船5分1枚，3分1枚及1分2枚，銷雙城堡（洪憲）元年英漢腰框日戳，旁蓋雙城縣掛號戳，奉天
中轉戳，寬城子（洪憲）元年中轉戳，正面蓋仙臺到達戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$4,000

`

5085 1916 (Jan 24) Shenking Tungping to Tiehling red band cover, f.w. Junk 3c, tied by Shenking Tungping (Hung Hsien) Yuan Year cds., on reverse with 
Moukden Tiehling (Hung Hsien) Yuan Year arrival. VF-F. 
1916年1月24日中式紅條封自盛京東平寄奉天鐵嶺，單貼帆船3分票，銷盛京東平（洪憲）元年（五改元）腰框日戳，背蓋奉天鐵嶺（洪憲）元年到達戳。
上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 34 35 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection  --  洪憲帝國時期(1916)郵品 Items from Hong Xian Empire Period 1916 

5086 1916 (Jan 26) Tungping to Tiehling red band cover, franked on reverse Junk 3c, tied by Moukden Tungping (Hung Hsien) Yuan Year cds., on front with 
Moukden Tiehling (Hung Hsien) Yuan Year arrival. VF-F. 
1916年1月26日中式紅條封自盛京東平寄奉天鐵嶺，背面單貼帆船3分票，銷盛京東平（洪憲）元年腰框日戳，正面蓋奉天鐵嶺（洪憲）元年到達戳。上
品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$3,000

`

5087 1916 (Feb 6) Newchwang to Moukden cover, f.w. Junk 1c, tied by Newchwang (Hung Hsien) Yuan Year bilingual cds., along with Moukden (Hung Hsien) 
Yuan Year arrival. VF-F. 
1916年2月6日中式封自牛莊寄奉天府，背面單貼帆船1分票，銷牛莊（洪憲）元年（五改元）英漢腰框日戳，旁蓋奉天府（洪憲）元年到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$2,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 36 37 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

洪憲帝國時期(1916)郵品 Items from Hong Xian Empire Period 1916 東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection

5088 1916 (Mar 7) Heilungkiang Tiehshanpao to Nanking registered red band cover, franked on both sides Junk 5c pair and 3c, tied by Heilungkiang 
Tiehshanpao (Hung Hsien) Yuan Year cds. On front with Heilungkiang Tiehshanpao registered cachet, A.R. mark, and Nanking (Hung Hsien) Yuan Year arrival.  
On reverse with Peituanlintzu (Hung Hsien) Yuan Year transit and post office’s slogan cachet. VF-F. 
1916年3月7日中式紅條封自黑龍江鐵山包掛號寄南京，正背面分別貼帆船5分雙連及帆船3分1枚，均銷黑龍江鐵山包（洪憲）元年腰框日戳。正面蓋黑龍
江省鐵山包掛號戳，A.R.回執戳，及南京（洪憲）元年到達戳；背面蓋北團林子（洪憲）元年中轉戳及“信內不准附寄銀錢銀票”郵局宣傳戳。上品。洪憲
封中的大精品！ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$10,000

`

5089 1916 (Mar 13) Moukden to Hunan Tungping registered cover, franked on reverse Junk 3c vertical strip of 3, tied by Moukden (Hung Hsien) Yuan Year 
cds, along with Moukden registered cachet, Hankow (Hung Hsien) Yuan Year transit, and Tungping (Hung Hsien) Yuan Year arrival. On front with Moukden 
originating cds., Changsha and Iyang transits. VF-F. 
1916年3月13日中式封自奉天府掛號寄湖南東坪，背面貼帆船3分豎三連，銷奉天府（洪憲）元年英漢腰框日戳，旁蓋奉天掛號戳，漢口（洪憲）元年中轉
戳，及東坪（洪憲）元年到達戳。正面蓋奉天府始發戳，長沙、益陽（洪憲）元年中轉戳。上品。 ��������������������������������������������������������� Start Price HK$4,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 36 37 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 郵資片 Postal Stationery Cards 

5090 1906 Imperial 1st Postal Card from Moukden to Germany, uprated by CIP 2c × 2, tied by Moukden Lunar Year cds., along with Shanghai transit and 
Germany arrival. VF-F. 
1906年清一次片自瀋陽寄德國，加貼蟠龍2分2枚，銷奉天瀋陽干支日戳，旁蓋上海中轉戳及德國到達戳。上品。 ��������������������������������� Start Price HK$1,000

`

5091 1906 Imperial 1st Postal Card from Kaiyuan to Liaoyang, canceled by clear Kaiyuan Lunar Year cds., along with Moukden transit and Liaoyang arrival. 
VF-F. 
1906年清一次片自開原寄遼陽，銷清晰之奉天開原干支日戳，旁蓋瀋陽中轉戳及遼陽到達戳。上品。 ������������������������������������������������������ Start Price HK$1,200

`

5092 1900s Imperial 4th Postal Card from Shenking Kwangning to Liaoyang, canceled by Shenking Kwangning Lunar Year cds., along with Fengtien transit 
and Liaoyang arrival. VF-F. 
1900年代清四次片自盛京廣寧寄遼陽，銷盛京廣寧干支日戳，旁蓋奉天中轉戳及遼陽到達戳。上品。 ����������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 38 39 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 郵資片 Postal Stationery Cards 

5093 1912 (Aug 10) Imperial 4th Postal Card from Fakumen to Shanghai, canceled by Fakumen bilingual Lunar Year cds., along with Tiehling, Newchwang 
transits and Shanghai arrival. Card with creases. F-VF. 
1912年8月10日清四次片自法庫門寄上海，銷法庫門英漢腰框干支日戳，旁蓋鐵嶺、牛莊中轉戳及上海到達戳。片有折。上中品。 ����  Start Price HK$1,200

`

5094 1913 (Mar 22) ROC Flag 1c Postal Card from Shenking Chaoyangchen to Peking, canceled by Shenking Chaoyangchen cds., along with  Sunkiatai 
transit and Peking arrival. VF-F. 
1913年3月22日民國五色旗1分郵資片自盛京朝陽鎮寄北京，銷盛京朝陽鎮腰框日戳，旁蓋孫家臺中轉戳及北京到達戳。上品。 ����������  Start Price HK$1,000

`

5095 1919 (Oct) ROC Junk 1c Postal Card from Kowpangtze to Japan, uprated by Junk 1/2c, tied by Kowpangtze bilingual cds. VF-F. 
1919年10月民國帆船1分郵資片自溝邦子寄日本，加貼帆船半分票1枚，銷溝邦子英漢腰框日戳。上品。 ������������������������������������������������  Start Price HK$1,000`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 38 39 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 郵資片 Postal Stationery Cards 

5096 1922 (Jan 23) Hingkingfu to USA Junk 1-1/2c Postal Card, f.w. Junk 1c × 2 & 1/2c, tied by Hingkingfu bilingual cds., on reverse with Moukden transit. 
VF-F. 
1922年1月23日興京府寄美國帆船1分半郵資片，加貼帆船1分票2枚，半分票1枚，銷興京府英漢腰框日戳，背蓋奉天中轉戳。上品。 � Start Price HK$1,000

`

5097 1925 (Mar 7) ROC Junk 1-1/2c Postal Card from Faku to Changtu, canceled by Faku bilingual cds., along with Changtu arrival. VF-F. 
1925年3月7日民國帆船1分半郵資片自法庫寄昌圖，銷法庫“甲”英漢腰框日戳，旁蓋昌圖到達戳。上品。 �������������������������������������������  Start Price HK$1,000`

5098 1930 (Nov 14) ROC Junk 1-1/2c Postal Card from Towtaokow to Japan, mixed franking with Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 1/2c, tied by 
Towtaokow bilingual cds. VF-F. 
1930年11月14日民國帆船1分半郵資片自頭道溝寄日本，混貼帆船加蓋“限吉黑貼用”半分票，銷頭道溝英漢三格日戳。上品。 ��������  Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 40 41 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 郵資片 Postal Stationery Cards 

5099 1925 (Apr 24) ROC Junk 1-1/2c Postal Card from Liaoyuan 
to Tientsin, tied by Liaoyuan bilingual cds., on reverse with Tientsin 
arrival. VF-F. 
1925年4月24日民國帆船1分半郵資片自遼源寄天津，銷遼源英漢三格
日戳，背蓋天津到達戳。上品。 �������������������������� Start Price HK$1,000

`

5100 (Aug 2) ROC Junk 1-1/2c Postal Card from Kongchuling to 
Tientsin, tied by Kongchuling bilingual cds. VF-F. 
8月2日民國帆船1分半郵資片自公主嶺寄天津，銷公主嶺“甲”英漢
腰框日戳。上品。 ������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

`

5101 1928 (Jul 2) ROC Junk 2c Postal Card from Ninguta to 
Harbin, tied by rare Ninguta bilingual cds., along with Harbin arrival. 
Card with creases. VF-F. 
1928年7月2日民國帆船2分郵資片自甯古塔寄哈爾濱，銷少見之甯古
塔英漢三格日戳，旁蓋哈爾濱英漢三格到達戳。片有折。上中品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,800

`

5102 1928 (Sep 29) ROC Junk 2c Postal Card from Takushan to 
Denmark, via Siberia, uprated by Junk 4c, tied by Takushan bilingual 
cds., along with Antung transit. VF-F. 
1928年9月29日民國帆船2分郵資片自大孤山經西伯利亞寄丹麥，加
貼帆船4分票1枚，銷大孤山英漢腰框日戳，旁蓋安東中轉戳。上品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 40 41 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 掛號及快遞郵品 Registered & Express Delivery Items 

5103 1907 (Nov 24) Newchwang to Kalgan registered red band cover, franked on reverse CIP 5c & 2c, tied by Moukden Newchwang cds., along with vertical 
type Newchwang registered cachet. On front with the same registered cachet. VF-F. 
1907年11月24日中式紅條封自牛莊掛號寄張家口，背面貼蟠龍5分、2分各1枚，銷奉天牛莊“四”三格干支日戳，旁蓋少見之直式牛莊西分局掛號戳。正
面蓋相同掛號戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,600

`

5104 1909 (Aug 31) Moukden Newchwang to Tsinan registered red band cover, franked on reverse CIP 2c and 5c (stamp off ), tied by Moukden Newchwang 
cds., along with Peking transit. On front with vertical type Newchwang registered cachet and post office’s slogan cachet. F-VF. 
1909年8月31日中式紅條封自奉天牛莊掛號寄濟南，背面貼蟠龍2分票1枚，5分1枚（脫落），銷奉天牛莊腰框日戳，旁蓋北京中轉戳。正面蓋直式牛莊郵
政西分局掛號戳及“信內不准夾寄銀錢票紙。。。”郵局宣傳戳。上中品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 42 43 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 掛號及快遞郵品 Registered & Express Delivery Items 

5105 1912 (Mar 30) Kirin Imienpo registered to Tientsin red band cover, franked on reverse CIP 3c, tied by Kirin Imienpo cds., along with Imienpo registered 
cachet, Harbin transit and Tientsin arrival. 
1912年3月30日中式封自吉林一面坡掛號寄天津，背面單貼蟠龍3分，銷吉林一面坡腰框日戳，旁蓋一面坡掛號戳，哈爾濱中轉戳及天津到達戳。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$3,000

`

5106 1910 (May 4) Changtufu registered  to Peking red band cover, franked on reverse CIP 4c & 10c, tied by Changtufu cds., along with Changtufu registered 
cachet, Fengtien transit and Peking arrival. VF-F. 
1910年5月4日中式紅條封自昌圖府掛號寄北京，背面貼蟠龍4分1枚及10分1枚，銷昌圖府干支日戳，旁蓋昌圖府掛號戳，奉天中轉及北京到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$2,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 42 43 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 掛號及快遞郵品 Registered & Express Delivery Items 

5107 1932 (Jan 13) Pingyangchen to Harbin registered cover, franked on reverse Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 4c × 2 & 1c  × 2, tied by Pingyangchen 
cds., along with Harbin arrival. On front with Kirin Pingyangchen registered cachet. VF-F. 
1932年1月13日中式封自平陽鎮掛號寄哈爾濱，背面貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分及1分票各2枚，銷平陽鎮干支日戳，旁蓋哈爾濱到達戳。正面蓋吉林省
平陽鎮掛號戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`

5108 1924 (Sep 14) Moukden to Changtu registered cover, f.w. Junk 8c, tied by Moukden bilingual cds., along with Moukden registered cachet and Changtu 
arrival. VF-F. 
1924年9月14日中式封自奉天全省警務處掛號寄昌圖，單貼帆船8分，銷奉天英漢腰框日戳，旁蓋奉天省城大南關掛號戳及昌圖到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$1,500

`

5109 1921 (Mar 9) Moukden to registered Changtu cover, franked on reverse Junk 1c & 13c (stamp off ), tied by Moukden bilingual cds., along with Moukden 
registered cachet and Changtufu arrival. VF-F. 
1921年3月9日中式封自奉天掛號寄昌圖，背面貼帆船1分1枚及1角3分1枚（脫落），銷奉天英漢腰框日戳，旁蓋奉天省城鼓樓南掛號戳及昌圖府到達戳。
上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 44 45 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 掛號及快遞郵品 Registered & Express Delivery Items 

5110 1915 (Apr. 17) Fengtien to Heishan registered cover, franked on reverse Junk 8c, tied by Fengtien bilingual cds., on front with Fengtien registered cachet. 
VF-F. 
1 9 1 5年4月1 7日中式封奉天財政廳寄黑山縣掛號封，背面單貼帆船8分，銷奉天“辛”英漢腰框日戳，正面蓋奉天瀋陽掛號戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$1,300

`

5111 1927 (Jun 18) Harbin to registered Shanghai cover, mixed franking with Junk 1c, and Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 4c × 4, tied by Harbin 
bilingual cds., along with all English Harbin registered cachet. On reverse with Shanghai arrival. VF-F. 
1927年6月18日哈爾濱寄上海掛號西式封，混貼貼帆船1分票1枚及帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票4枚，銷哈爾濱英漢三格日戳，旁蓋全英文哈爾濱掛號
戳，背蓋上海到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

`

5112 1922 (Jul 14) Antung registered Express to Tientsin red band cover, on reverse mixed franking Junk 3c × 4 and commemorative issue 1c, tied by 
Antung bilingual cds., on front showing Moukden Antung registered and Express cachets, Tientsin transit and arrival. VF-F. 
1922年7月14日中式紅條封自安東掛號快郵寄天津，背面貼帆船3分票4枚及郵政開辦廿五年紀念1分票1枚，銷安東英漢腰框日戳。正面蓋奉天省安東縣掛
號戳，快信戳及天津中轉，到達戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,300

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 44 45 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地區郵集 North East Provinces Regional Collection 掛號及快遞郵品 Registered & Express Delivery Items 

奉天大帥府 Commander Zhang’s Mansion

5113 1918 western style insured cover from Tientsin to Mukden, franked on reverse Junk Issue 16c x 2 & $5 x 2 (one with fault), tied by Tientsin bisected cds. 
Fengtien arrival on front. Rare usage of $5 stamp on cover. 
1918年西式保險封自天津寄奉天，背面貼有農獲圖16分票2枚及宮門票5元票2枚（一枚有損），銷天津府半切日戳，正面蓋有奉天到達戳。宮門5元票實寄
封極罕。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 46 47 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省正規郵戳研究之一框郵集 One Frame Collections : Study of Regular Datestamps of North East Provinces 



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 46 47 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省正規郵戳研究之一框郵集 One Frame Collections : Study of Regular Datestamps of North East Provinces 

5114 1910s-1930s a One Frame collection of 31 ROC covers and one receipt, all bearing 
Manchuria small town postmarks, mostly franked with Junk issues, showing rare and interesting 
town cds. Need viewing.
 
1910-30年代一框郵集16件貼片，共有31枚實寄封及1枚收據，大多貼帆船票，均蓋有各種東北地區
小地名日戳，如下漏河，沙尖子，賽馬集，尖山窯，寶力屯，快大茂子，達都牛錄，白旗堡，小山
子，拉林城，張家灣，永增源，韓家店，大五井子，富拉爾基，老城基，寶泉鎮，甘南，竹蓮，莽
鼐鎮及其他等。十分精彩。請預覽。 ���������������������������������������������������������������  Start Price HK$120,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 48 49 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省正規郵戳研究之一框郵集 One Frame Collections : Study of Regular Datestamps of North East Provinces 



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 48 49 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省正規郵戳研究之一框郵集 One Frame Collections : Study of Regular Datestamps of North East Provinces 

5115 1910s-1930s a One Frame collection of 25 ROC covers, postcards and 5 receipts, depicting the 
“Changes In Datestamps According to Need” in Manchuria. Very interesting. Please view. 

1910-30年代一框郵集16件貼片，共有25枚實寄封片及5枚收據，很好的展現了東北地區郵局郵政日
戳因應需要而作出的改變，集中研究郵戳號與干支號等所對應的各營業部門。十分精彩。請預覽。 
����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$60,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 50 51 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

盛京/奉天/瀋陽郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Shing King/Fengtien/Shenyang 

5116 1913 & 17 two Manchuria covers, one from Moukden to Changpaifu,  f.w. CIP ovpt. ROC 1c, tied by Moukden cds., bearing Tunghua, Linchiang transits 
and Changpaifu arrival .................................................................................................................................  another from Fangshanchen to Heishan, f.w. Junk 3c, tied by Fangshanchen 
cds. A nice pair. VF-F. 
1913及17年東北地區中式封2枚。一枚自奉天寄盛京長白府，單貼楷字蟠龍1分票，銷奉天腰框日戳，有通化、臨江中轉戳和盛京長白府到達戳；另一枚自
盛京芳山鎮寄黑山縣警察事務所，貼帆船3分票，銷盛京芳山鎮腰框日戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,800

`

5117 1915 two covers with Shenking postmarks, both f.w. Junk 3c. One from Liaoyang to Haicheng, tied by Shenking Liaoyang cds., bearing Haicheng arrival 
 another from Moukden to Chenan, tied by Moukden cds., bearing Shenking Chenan arrival. VF-F. 
1915年中式封2枚，均貼帆船3分票。一枚自遼陽寄海城，銷盛京遼陽腰框日戳，有海城縣到達戳；另一枚自奉天寄鎮安，銷奉天腰框日戳，有盛京鎮安到
達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,800

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 50 51 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

盛京/奉天/瀋陽郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Shing King/Fengtien/Shenyang 

5118 1917 & 18 two covers with Shenking postmarks, both f.w. Junk 3c. One from Lichiawopao to Chenan, tied by Shenking Lichiawopao cds., bearing 
Chenan arrival ....................................................................................................................................................  another from Hsiaopeihe to Liaochunghsien, tied by Shenking Hsiaopeihe 
cds., bearing Liaochunghsien arrival. VF-F. 
1917及18年中式封2枚，均貼帆船3分票。一枚自勵家窩堡寄鎮安，銷盛京勵家窩堡腰框日戳，有鎮安到達戳；另一枚自小北河寄遼中縣，銷盛京小北河腰
框日戳，有遼中縣到達戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,800

`

5119 1918 & 21 two covers with Shenking postmarks, both f.w. Junk 3c.  One from Fusunghsien to Changtufu, tied by Shenking Fusunghsien cds., bearing 
Moukden arrival ...............................................................................................................................................  another from Kaolimen to Fenghwangcheng, tied by Shenking Kaolimen 
cds., bearing Fenghwangcheng arrival. VF-F. 
1918及21年中式封2枚，均貼帆船3分票。一枚自撫松縣寄昌圖府，銷盛京撫松縣腰框日戳，有奉天到達戳；另一枚自高麗門寄鳳凰城，銷盛京高麗門腰框
日戳，有鳳凰城到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 52 53 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

盛京/奉天/瀋陽郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Shing King/Fengtien/Shenyang 

5120 1918 & 21 two covers with Shenking postmarks, both f.w. Junk 3c.  One from Tzelushu to Changtufu, tied by Shenking Tzelushu cds., bearing Changtufu 
arrival .......................................................................................................................................................................  another from Shenking Hsiaopushihhe to  Kwantien, bearing 
Fenghwangcheng transit and Kwantien arrival. VF-F. 
1918及19年中式封2枚，均貼帆船3分票。一枚自 鷺樹寄昌圖府，銷盛京 鷺樹腰框日戳，有昌圖府到達戳；另一枚自小蒲石河寄寬甸，銷盛京小蒲石河腰
框日戳，有鳳凰城中轉戳和寬甸到達戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,800

`

5121 1921 & 22 two covers with Shenking postmarks, both f.w. Junk 3c.  One from Hsialouho to Antung, tied by Shenking Hsialouho cds., bearing Shachientze 
transit and Antung arrival...........................................................................................................................  the other from Shihchutze to Hwanghsien, tied by Shenking Shihchutze 
cds., bearing Hsiaopushihho, Antung, Chefoo transits and Hwanghsien arrival. 
1921及22年中式紅條封2枚，均單貼帆船3分票。一枚自下漏河寄安東縣，銷盛京下漏河腰框日戳，有沙尖子中轉戳及安東縣到達戳；另一枚自石柱子寄黃
縣，銷盛京石柱子腰框日戳，有小蒲石河、安東、煙台中轉戳及黃縣到達戳。 �������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 52 53 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

盛京/奉天/瀋陽郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Shing King/Fengtien/Shenyang 

5122 1922 & 1924 two red band covers with Shenking postmarks, one from Hsiaochengtze to Changtu, f.w. Junk 1c × strip of 3, tied by Shenking 
Hsiaochengtze cds., bearing Kongchuling transit and Changtu arrival ........................  the other from Nuerhho to Tientsin, f.w. Junk 3c × 4, tied by Moukden 
Nuerhho cds., bearing Shanhaikwan transit and Tientsin arrival. 
1922及24年中式封2枚。一枚自小城子寄昌圖，貼帆船1分票三連，銷盛京小城子腰框日戳，有公主嶺中轉戳及昌圖到達戳；另一枚自女兒河寄天津，貼帆
船3分4枚，銷盛京女兒河腰框日戳，有山海關中轉戳及天津到達戳。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

5123 1922 two covers with Shenking postmarks, one from Shangchiaho to Hingkingfu, f.w. Junk 3c, tied by Shenking Shangchiaho cds., bearing Hingkingfu 
arrival .......................................................................................................................................................................  the other from Hsiaochengtze to Changtu, f.w. Junk 1c × 2 (one stamp off ), 
tied by Shenking  Hsiaochengtze cds., bearing Kongchuling transit and Changtu arrival. 
1922年中式封2枚。一枚自上夾河寄興京府，單貼帆船3分票，銷盛京上夾河腰框日戳，有興京府到達戳；另一封自小城子寄昌圖，貼帆船1分2枚（有掉
票），銷盛京小城子腰框日戳，有公主嶺中轉戳和昌圖到達戳。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 54 55 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

盛京/奉天/瀋陽郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Shing King/Fengtien/Shenyang 

5124 1926 & 1925 two covers with Shenking postmarks, one from Changtu to Liangchungchiao, f.w. Junk 4c, tied by Changtu cds., bearing Shenking 
Liangchungchiao arrival ..............................................................................................................................  the other from Hulutao to Talien, f.w. Junk surcharged Temporary For 3c, 
tied by Shenking Hulutao cds., bearing Lienshan transit. 
1926及25年中式封、西式封各一枚。中式封自昌圖寄盛京亮中橋，單貼帆船4分票，銷昌圖腰框日戳，有盛京亮中橋到達戳；西式封自葫蘆島寄大連，單
貼帆船“暫作 分”票，銷盛京葫蘆島腰框日戳，有連山中轉戳。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

`

5125 1910s-20s two covers with Shenking postmarks, one from Tiehling to Changtu, f.w. Junk 3c, tied by Shenking Tiehlinghsien cds., along with Changtu 
arrival .......................................................................................................................................................................  the other from Shenking Huaijen to Denmark, f.w. Junk 3c × 1 and 1c pair 
(one stamp off ), tied by Shenking Huaijen cds., bearing Hingking, Moukden, Harbin, and Manchouli transit and Denmark arrival. 
1910-20年代中式封、西式封各一枚。中式封自盛京鐵嶺寄昌圖，單貼帆船3分票，銷盛京鐵嶺縣腰框日戳，有昌圖到達戳；西式封自懷仁寄丹麥，貼帆船3
分1枚，1分雙連（有一枚掉票），銷盛京懷仁腰框日戳，有興京、奉天府、哈爾濱、滿洲里中轉戳及丹麥到達戳。 ������������������������������ Start Price HK$1,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 54 55 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

盛京/奉天/瀋陽郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Shing King/Fengtien/Shenyang 

瀋陽清福陵 Fuling Tomb in Shenyang

5126 1916 (Dec 22) Changtu to Faku red band cover, then returned to Changtu, f.w. Junk 3c, tied by Changtufu bilingual cds., along with a “return to 
sender” slip and Changwu cds. On reverse with Tiehling transit and Fakumen arrival. 
1916年12月22日中式紅條封自昌圖寄法庫，再退回昌圖。單貼帆船3分票，銷昌圖府英漢腰框日戳，旁貼“無法投遞之郵件”簽條，上蓋盛京彰武日戳。
背蓋鐵嶺中轉和法庫門到達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 56 57 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

吉林省郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Kirin Province

5127 1918 & 21 two covers with Kirin postmarks, one from Hsiaosuifen to Machiaoho, f.w. Junk 3c, tied by Kirin Hsiaosuifen cds., bearing Machiaoho arrival 
 the other from Huanghuatientze to Wenshui, f.w. Junk 4c (damaged), tied by Kirin Huanghuatientze cds., bearing Taiyuan transit and Wenshui arrival. Cover 
stained. F-VF. 
1918及21年中式封2枚。一枚自小綏芬寄馬橋河，單貼帆船3分票，銷吉林小綏芬腰框日戳，有馬橋河到達戳；另一枚自黃花甸子寄文水，單貼帆船4分票
（有損），銷吉林黃花甸子腰框日戳，有太原中轉戳和文水到達戳。封上中品。 ���������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`

5128 1922 & 1925 two covers with Kirin postmarks, both f.w. Junk 3c.  One from Huanghuatientze to Wenshui, tied by Kirin Huanghuatientze cds., bearing 
Wenshui arrival ..................................................................................................................................................  the other from Shanghowan to Tehhwei, tied by Kirin Shanghowan cds., 
bearing Tehhwei arrival. Later one with fault. F-VF. 
1922及25年中式封2枚，均單貼帆船3分票。一枚自黃花甸子寄文水，銷吉林黃花甸子腰框日戳，有文水到達戳；另一枚自上河灣寄德惠，銷吉林上河灣腰
框日戳，有德惠到達戳。後者封損。上品及上中品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 56 57 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

吉林省郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Kirin Province

5129 1925 & 1919 two red band covers with Kirin postmarks, one from Shanghowan to Kirin, f.w. Junk 3c, tied by Kirin Shanghowan cds., bearing Tehhwei 
transit and Kirin arrival, the other from Lalintsang to Shansi Chingyuenhsien, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kirin and Heilungkiang” 4c, tied by Kirin 
Lalintsang cds., bearing Acheng transit and Chingyuenhsien arrival. 
1925及19年中式紅條封2枚。一枚自上河灣寄吉林，單貼帆船3分票，銷吉林上河灣三格日戳，有德惠中轉戳及吉林到達戳；另一枚自拉林倉寄山西清源
縣，單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷吉林拉林倉三格日戳，有阿城中轉戳及清源縣到達戳。 ������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`

5130 1922 two covers with Kirin postmarks, one from Kirin Tassuchan to Shansi Kiaocheng, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kirin and Heilungkiang” 4c, 
tied by Kirin Tassuchan cds., bearing Kiaocheng arrival; the other from Kirin Liangchuhochen to Shangtung Lungkow, f.w.  ovpt. “Limited For Use in Kirin and 
Heilungkiang” 2c pair, tied by Kirin Liangchuhochen cds., bearing Kirin Yapuli transit and Shangtung Lungkow arrival.
1929年中式封2枚。一枚自吉林大四站寄山西交城， 單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷吉林大四站三格日戳，有交城到達戳；另一枚自吉林亮珠河鎮
寄山東龍口，貼帆船加蓋“限吉黑貼用”2分雙連，銷吉林亮珠河鎮腰框日戳，有吉林牙不力中轉戳及山東龍口到達戳。 ��������������������� Start Price HK$1,500

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 58 59 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

吉林省郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Kirin Province

5131 1930 two covers with Kirin postmarks, both f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kirin and Heilungkiang” 4c, one from Mushihho to Shansi Kiaocheng, tied 
by Kirin Mushihho cds., bearing Hsiachiutai transit and Shansi Kiaocheng arrival; the other from Kirin Huachuanhsien to Harbin, tied by Kirin Huachuanhsien 
cds., bearing Harbin arrival.
1930年中式封2枚，均單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票。一枚自吉林沐石河寄山西交城，銷吉林沐石河腰框日戳，有下九台中轉戳及山西交城到達戳；
另一枚自吉林樺川縣寄哈爾濱，銷吉林樺川縣腰框日戳，有哈爾濱到達戳。樺川縣有水迹。上中品。 ����������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`

5132 1928 & 1932 two covers with Kirin postmarks, one from Kirin Tungkalun to Shansi Chihsien, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kirin and Heilungkiang” 
4c, tied by Kirin Tungkalun cds., bearing Shansi Chihsien arrival; the other from Kirin Huachuanhsien to Harbin, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kirin and 
Heilungkiang” 1c × block of 4, tied by Kirin Huachuanhsien cds.
1928及32年中式封2枚。一枚自吉林東卡倫寄山西祁縣，單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷吉林東卡倫圓形日戳，有山西祁縣到達戳；另一枚自吉林
樺川縣寄哈爾濱，貼帆船加蓋“限吉黑貼用”1分票四方連， 銷吉林樺川縣腰框日戳。 ����������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 58 59 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

吉林省郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Kirin Province

5133 1932 & 1921 two covers with Kirin postmarks, one from Kirin Kalun to Shansi Chihsien,  f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kirin and Heilungkiang” 
1c  block of 6 (one stamp off ), tied by Kirin Kalun cds., bearing Changchun transit and Chihsien arrival; the other from Kirin Taipingchen to Harbin, f.w. Junk 
ovpt. “Limited For Use in Kirin and Heilungkiang” 4c, tied by Kirin Taipingchen cds., bearing Harbin arrival.
1932及21年中式封2枚。一枚自吉林卡倫寄山西祁縣，貼帆船加蓋“限吉黑貼用”1分票六方連（有一枚掉票），銷吉林卡倫腰框日戳，有長春中轉戳及祁
縣到達戳；另一枚自吉林太平鎮寄哈爾濱，單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷吉林太平鎮腰框日戳，有哈爾濱到達戳。 ������������� Start Price HK$1,200

`

5134 1931 two covers with Kirin postmarks, one from Wencheng to Kirin Kalun, stamp off, bearing  a slogan covered the place of stamp off, along with Lirin 
Kalun arrival the other from Kirin Tungchingcheng to Harbin, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 4c, tied by Kirin Tungchingcheng cds., bearing Harbin 
arrival. 
1931年中式封2枚。一枚自文城寄吉林卡倫，郵票脫落，掉票處蓋“卡倫郵局開辦匯兌”宣傳戳，旁蓋吉林卡倫到達戳；另一枚自吉林東京城寄哈爾濱，單
貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷吉林東京城腰框日戳，有哈爾濱到達戳。 �����������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,400

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 60 61 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

吉林省郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Kirin Province

5136 1912 & 1929 two covers with Kirin postmarks, one from Kirin to Shanghai, f.w. CIP ovpt. ROC 2c, tied by Kirin bilingual cds., bearing Shanghai arrival, 
the other is a postal letter card 3c from Kirin to Changchun, uprated by Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 1c, tied by Kirin bilingual cds. Damaged and 
repaired. 
1912年中式封及1929年郵製信箋各一枚。中式封自吉林寄上海，單貼宋字蟠龍2分票，銷吉林英漢“丁”腰框日戳，有上海到達戳；嘉禾圖3分郵製信箋自
吉林寄長春，加貼帆船加蓋“限吉黑貼用”1分票，銷吉林英漢三格日戳，中折斷經修補。 ����������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`

5135 1920s two covers with Kirin postmarks, one from Kirin Pankiehhotze to Pinchiang, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kirin and Heilungkiang” 1c, tied 
by Kirin Pankiehhotze cds.; the other from Kirin Badogou to Germany, via Siberia,  f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 4c, tied by Kirin Badogou cds.
1920年代中式紅條封及西式封各一枚。中式封自吉林半截河子寄濱江，單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”1分票，銷吉林半截河子腰框日戳；西式封自吉林八道
溝經西伯利亞寄德國，單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷吉林八道溝三格日戳。 ������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,400

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 60 61 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

黑龍江省郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Heilungkiang Province

5137 1925 & 1917 two covers with Heilungkiang postmarks, one from Heilungkiang Paochuanchen to Chihli Hanshangfangtze, f.w. Junk 1c × strip of 3, tied 
by Heilungkiang Paochuanchen cds., bearing Suichung transit and Chihli Hanshangfangtze arrival  the other from Heilungkiang Antachan to 
Harbin, f.w. Junk 3c, tied by Heilungkiang Antachan cds. Both water stained. F-VF. 
1925及17年中式封2枚。一枚自黑龍江寶泉鎮寄直隸和尚房子，貼帆船1分三連，銷黑龍江寶泉鎮三格日戳，有遂中中轉戳及直隸和尚房子到達戳；另一枚
自黑龍江安達站寄哈爾濱，單貼帆船3分票，銷黑龍江安達站腰框日戳。兩封均有水跡，上中品。 ������������������������������������������������������������ Start Price HK$1,200

`

5138 1920 & 1921 two covers with Heilungkiang postmarks, one from Heilungkiang Fenglechen to Shansi Chingyuen, f.w. Junk 3c, tied by Heilungkiang 
Fenglechen cds., bearing Tientsaokang, Taiyuen transits and Chingyuen arrival, on front showing Taiyuanfu censored marking  the other from 
Heilungkiang Hailar to Harbin, f.w. Junk 3c, tied by Heilungkiang Hailar cds. 
1920及21年中式封2枚。一枚自黑龍江豐樂鎮寄山西清源，單貼帆船3分票，銷黑龍江豐樂鎮腰框日戳，有甜草崗、山西太原中轉戳及清源到達戳，正面有
太原府檢查戳；另一枚自黑龍江海拉爾寄哈爾濱，單貼帆船3分票，銷黑龍江海拉爾腰框日戳， ���������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 62 63 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

黑龍江省郵戳研究 Study of Regular Datestamps from Heilungkiang Province

聖索菲亞教堂 St. Sophia Cathedral in Harbin

5139 1910s-1920s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk 3c, tied by Liaohe, Changtu and Moukden cds. VF-F. 
1910-20年代一組3枚東北地區中式封，均單貼帆船3分票，銷柳河縣，昌圖及奉天等腰框日戳。 ��������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,400`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 62 63 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5140 1912 (Sep 10) Fengtien to Shenking Changpaifu cover, f.w. CIP ovpt. ROC 3c, tied by Fengtien bilingual cds., on reverse with Tunghwahsien, Linchiang 
transits and Shenking Changpaifu arrival. 
1912年9月10日中式封自奉天寄盛京長白府，單貼宋字蟠龍3分票，銷奉天“寅”英漢腰框元年日戳，背蓋通化、臨江中轉戳及盛京長白府到達戳。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,400

`

5141 1923  & 1916 two covers from Szepingkai to Changtu, both f.w. Junk 3c,  tied by different types of Szepingkai bilingual cds. 
1923及16年自四平街寄昌圖中式封2枚，均單貼帆船3分票，一枚銷四平街“乙”英漢腰框日戳，一枚銷四平街“甲”英漢腰框日戳。 � Start Price HK$1,600`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 64 65 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5142 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Tsingtuitze, Panshan and Tungkangtze bilingual cds. respectively. 
1920-30年代一組3枚中式封，均貼帆船票，分別銷青堆子、盤山及通江子英漢日戳。 ��������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,600`

5143 1920s-1930s a group of 3 covers with Kirin postmarks, all f.w. Junk issues, tied by Sanchaho, Wukimiho and Hwachwansien bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚蓋有吉林日戳中式封，均貼帆船票，銷三岔河、烏吉蜜河及樺川縣英漢日戳。 ���������������������������������������������������������  Start Price HK$1,600`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 64 65 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5144 1920s a group of 3 covers with Kirin postmarks, all f.w. Junk issues, tied by Ninguta, Imienpo and Wulakai bilingual cds. 
1920年代一組3枚蓋有吉林日戳中式封，均貼帆船票，銷甯古塔、一面坡及烏拉街等英漢日戳。 ��������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,600`

5145 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, f.w. SYS State Burial Commemorative and Junk issues, tied by Imienpo, Chuho and Tehhwei bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，銷一面坡、珠河及德惠等英漢日戳。 �����������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,600`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 66 67 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5146 1930s a group of 3 covers with Kirin postmarks, all f.w. Junk issues, tied by Mishan, Changkiawan and Pankiehhotze bilingual cds. Two covers with faults. 
F-VF. 
1930年代一組3枚蓋有吉林日戳中式封，均貼帆船票，分別銷密山、張家灣及半截河子等英漢日戳。其中2枚封有損。中上品。 ����������� Start Price HK$1,200

`

5147 1920s-1930s a group of 3 covers with Kirin postmarks, all f.w. Junk issues, tied by Mulinghsien, Yenki and Tamintun bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚蓋有吉林日戳中式封及西式封，均貼帆船票，分別銷穆稜縣、延吉及大民屯等英漢日戳。 ��������������������������������������� Start Price HK$1,200`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 66 67 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5149 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Pamiencheng, Lishu and Heishan bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，銷八面城、梨樹及黑山等英漢日戳。品相極佳。 �����������������������������������������������������  Start Price HK$6,000`

5148 1927 & 1929 two covers with Heilungkiang postmarks, one from Taheiho to Shansi Sanchwanchen, f.w. Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 4c, 
tied by Taheiho bilingual cds., bearing Sanchuanchen arrival; the other from Tientsaokang registered to Suichunghisen, f.w.  Junk 16c, tied by Tientsaokang 
bilingual cds. 
1927及29年中式封2枚。一枚自大黑河寄山西三泉鎮，單貼帆船加蓋“限吉黑貼用”4分票，銷大黑河英漢腰框日戳，有三泉鎮到達戳；一枚自甜草崗掛號
寄綏中縣，單貼農獲圖16分票，銷甜草崗英漢腰框日戳。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 68 69 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5150 1920s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk 4c, tied by Faku, Tatungkow and Yangtzeshao bilingual cds. 
1920年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船4分票，分別銷法庫、大東溝及樣子哨等英漢日戳。 ������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000`

5151 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, bearing Changtu, Tieling, Szepingkai and Linkianghsien bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，蓋有昌圖、鐵嶺、四平街和臨江縣等英漢日戳。 �����������������������������������������������������  Start Price HK$1,200`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 68 69 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5152 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, bearing Liaoyuanchou, Hweinan and Takushan bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，蓋有遼源州、輝南及大孤山等英漢日戳。 ����������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500`

5153 1910s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, bearing Ningyuanchow, Tsingtuitze, Changtufu, Wafangtien and Tzelushu bilingual cds. 
1910-30 年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，蓋有甯遠州、昌圖府、青堆子、瓦房店和 鷺樹等英漢日戳。 ��������������������������������  Start Price HK$1,800`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 70 71 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5154 1910s-1920s a group of 3 Manchuria covers, f.w. Temple of Heaven Constitution Commemorative and Junk issues, bearing Newchwang, Kinkiatun and 
Tungpingking bilingual cds. 
1910-20年代一組3枚東北地區中式封，貼天壇憲法紀念票及帆船票，銷牛莊廳、金家屯和東平縣等英漢腰框日戳。 ������������������������������  Start Price HK$1,500

`

5155 1910s-1920s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, bearing Tunghwa, Fenghwangcheng and Pamiencheng bilingual cds. 
1910-20 年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，蓋有通化、鳳凰城和八面城等英漢日戳。 ����������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,800`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 70 71 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5156 1924 & 1931 two covers sent from Harbin, one f.w. Junk 1/2c, tied by Harbin bilingual cds.  the other from Harbin registered to USA, f.w. Junk ovpt. 
Keihei 15c × 2, 13c, and 7c, tied by Harbin bilingual cds.,along with Moukden transit and USA arrival. VF-F. 
1924及31年西式封2枚。一枚單貼帆船半分票，銷哈爾濱英漢三格日戳；後者自哈爾濱掛號寄美國，貼吉黑帆船15分2枚，13分1枚及7分1枚，銷哈爾濱英
漢三格日戳，有哈爾濱掛號標籤，瀋陽中轉戳及美國到達戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

5157 1921 a group of 3 covers from Manchouli to Harbin, two sent by registered mail. All f.w. Junk issues, tied by different Manchouli bilingual cds. Water 
stained. F-VF. 
1921年自一組3枚滿洲里寄哈爾濱中式封。均貼帆船票，銷不同之滿洲里英漢腰框日戳。有水跡，上中品。 �������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 72 73 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5158 1920s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues ovpt. “Limited For Use in Kihei”, tied by Kiamusze, Hailun and Wulakai bilingual cds” 
1920年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船加蓋“限吉黑貼用”票，蓋有佳木斯、海倫府和烏拉街等英漢日戳。 ��������������������������������  Start Price HK$1,500`

5159 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Tishuiho, Taheiho and Poli bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，分別銷踢水河、大黑河和勃利等英漢日戳。 �������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 72 73 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5160 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Siachengtze, Kiamusze and Shwangcheng bilingual cds. The cover with 
Siachengtze cds. with water staining, other VF-F. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，銷下城子、佳木斯及雙城等英漢三格日戳。其中下城子封有水跡，余上品。 �������  Start Price HK$1,500

`

5161 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Sansing, Lintien and Chikete bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，分別銷三姓、林甸及奇克特英漢圓形日戳。 �������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 74 75 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5162 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Angangki, Wangkwei and Sungchan bilingual cds. Cover with faults. F-VF. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，分別銷昂昂溪、望奎和宋站等英漢三格日戳。封有損，上中品。 ��������������������������  Start Price HK$1,200`

5163 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Hoshan, Kaiyuan and Chuho bilingual cds. The cover with Hoshan cds. with water 
staining, other VF-F. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，分別銷克山、開原、珠河英漢三格日戳。其中克山封有水跡，余上品。 ���������������  Start Price HK$1,400

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 74 75 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5164 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Antachan, Keshan and Lansi bilingual cds. 
1920-30年代一組3枚東北地區實寄封，均貼帆船票，蓋有安達站、克山和蘭西等英漢日戳。 ��������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500`

5165 1910s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Antachan, Shwangchengfu and Pinglitien bilingual cds. The Antachan cover with 
water staining and stamp faults, other VF-F. 
1 9 1 0 - 3 0年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，蓋有安達站、雙城府及平里店等英漢日戳。其中安達站封有水跡，票損，余上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 76 77 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5166 1910s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Taolaichao, Antachan and Tungpin bilingual cds. The Antachan cover with water 
staining, other VF-F. 
1910-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，銷陶賴昭、安達站和同賓等英漢日戳。其中安達站封有水跡，余上品。 ���������������  Start Price HK$1,200

`

5167 1920s-1930s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Linkiang bilingual cds.,  Hsiaosuifen commemorative cds. and Nunkiang bilingual 
cds. 
1920-30年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，分別銷臨江英漢腰框日戳、筱綏芬譚院長國葬紀念戳及嫩江英漢三格日戳等。 ���  Start Price HK$1,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 76 77 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

5168 1931 a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Shwangcheng commemorative cds., Hailar and Tingchow bilingual cds. Tingchow cover 
stamp off and repaired, other VF-F. 
1931年一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，銷雙城譚院長國葬紀念戳、海拉爾漢及定州英漢三格日戳等。其中定州封掉票後補，余上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

5169 1929 a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues, tied by Paichuan, Antachan and Wangkwei bilingual cds. 
1929年一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，分別銷拜泉、安達站及望奎等英漢日戳。 ��������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 78 79 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省英漢地名戳 Study of Regular English/Chinese Datestamps of Northeast Provinces

偽滿洲國國務院(新京) Manchouguo Government Office Building (Hsinking)

5170 1910s-1920s a group of 3 Manchuria covers, all f.w. Junk issues,  tied by Sanchaho, Tungliaochen and Hailungfu  bilingual cds. Sanchaho cover stamp off 
and repaired, Hailungfu cover stained, Tungliaochen cover VF-F. 
1910-20年代一組3枚東北地區中式封，均貼帆船票，分別銷三岔河、通遼鎮及海龍府等英漢日戳。其中三岔河封掉票後補，海龍府封有水跡，通遼鎮封上
品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 78 79 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省首航封及航空郵品 First Flight Cover and Airmail Items from Northeast Provinces

5171 1924 (May 5) Moukden to Newchwang First Flight airmail cover, mixed franking with Junk 3c & Airmail stamp 15c, tied by Moukden bilingual cds., 
along with Newchwang arrival (May 7). VF-F. 
1924年5月5日奉天寄牛莊首航封，寄件人和收件人分別是日本人大柴峰吉及江口新次郎，此封乃另一件試圖印證當時兩名郵局中的日本雇員互寄的兩地試
航郵件。罕見。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

5172 1924 (May 19) Moukden to Shanghai airmail cover, via Newchwang, franked on front Airmail stamp 15c, on reverse Junk 3c, tied by Moukden bilingual 
bisected cds., on reverse with Newchwang transit and Shanghai arrival. VF-F. 
1924年5月19日奉天經牛莊寄上海航空封，正背面分別貼航空郵票15分及帆船3分票各一枚，銷奉天漢英半切日戳，背蓋牛莊中轉戳及上海到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 80 81 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省首航封及航空郵品 First Flight Cover and Airmail Items from Northeast Provinces

5173 1924 (May 50) Moukden to the Postmaster of Newchwang Post Office airmail cover, f.w. Airmail 1st issue stamp set and Temple of Heaven Constitution 
3c, tied by Moukden bilingual bisected cds., on reverse with Newchwang arrival. VF-F. 
1924年5月30日上海公共租界工部局信封用於奉天寄牛莊航空封，貼有全套航一票及天壇憲法紀念票3分，銷奉天日戳，背有牛莊到達戳。貼全套航一票用
於此航線的實寄封少。有黃。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

5174 1931 (Apr 13) Shanghai to Peiping registered airmail cover, mixed franking with Airmail 2nd issue stamp set and Junk 10c, tied by Shanghai bilingual 
cds., on reverse with Peiping arrival. Probably a trial flight airmail cover.  VF-F. 
1931年4月13日上海寄北平航空掛號封，貼全套航二票和帆船一角票，銷上海英漢日戳，背有北平到達戳。次封乃歐亞航空公司特地印作國際首航紀念之
用，而此封之寄件人位址處有一個歐亞航空公司的壓凸公章，從上海寄北平，可能是其公司的一次試航封。耐人尋味。上品。 �����������  Start Price HK$5,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 80 81 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省首航封及航空郵品 First Flight Cover and Airmail Items from Northeast Provinces

5175 1931 (Apr 19) Nanking to Germany First Flight airmail cover, f.w. Airmail stamp 15c, Junk 7c, and 13c, tied by Nanking bilingual cds., along with 
Manchouli transit, on reverse with Germany arrival. VF-F. 
1931年4月19日南京寄德國首航封，貼航空票15分、帆船7分及農獲圖13分各一枚，銷南京英漢三格日戳，旁蓋滿洲里中轉戳，背蓋德國到達戳。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

`

5176 1931 (Apr 21) Shanghai to Manchouli Trial Flight airmail cover, f.w. Junk 3c and Junk surcharged Temporary For 1c, tied by Shanghai bilingual cds., 
along with “Euroasia Trial Flight Airmail Postage Free” cachet, on reverse with Manchouli arrival. VF-F. 
1 9 3 1年4月2 5日上海寄滿洲里歐亞試航免航空郵資航空封。正面貼帆船2枚合4分郵資，銷上海日戳，背蓋滿洲里到達戳。罕見。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,800

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 82 83 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省首航封及航空郵品 First Flight Cover and Airmail Items from Northeast Provinces

5177 1931 (Jun 1) Manchouli to Tsingtao First Flight airmail cover, f.w. Airmail stamps 15c × 2 & Junk ovpt. “Limited For Use in Kihei” 7c ×1, tied by 
Manchouli FF commemorative cds., on reverse with Peiping transit and Tsingtao arrival. VF-F. 
1931年6月1日滿洲里至上海回航首航封，自滿洲里航空寄青島市政府張包子俊，書明經濟南，郵票銷滿洲里首航紀念戳，背蓋北平中轉和青島到達戳。上
品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

5178 1931 (Jul 18) France to Harbin incoming airmail cover, via Siberia, f.w. French stamps, tied by France PO cds., along with Russian airmail label, on 
reverse with France and Manchouli transits. A rare early international airmail incoming cover. 
1931年7月18日法國寄哈爾濱進口航空封，經西伯利亞寄，貼有俄國航空標籤，背蓋法國及滿洲里中轉戳。十分難得的極早期國際進口漢口封。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,600

`

5179 1928 (Jun 28) USA John Henry Round the World to Moukden airmail postal card, tied by USA oval postmark and cds., arrived in and backstamped 
from Moukden (July 10), f.w. CIP 1c pair, tied by Moukden bilingual cds., on reverse with New York arrival (July 22) and special inscription reading: “This Card 
Traveled Around The World In The Fastest Time Ever Made ---23 days, 15 hrs., 36 mins., 5 secs.” 
1928年6月28日約翰亨利環球飛行紀念片，於美國1分郵資片背面加印詳情，銷紐約郵戳，此片7月10日抵達奉天並加貼帆船1分票2枚，銷奉天日戳寄回。
背面註明：該卡片以前所未有的迅捷速度周遊了世界：23天15小時36分5秒。 ��������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 82 83 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省地圖 Map of Northeast Provinces



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 84 85 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省火車郵戳 Train Postmarks of the Chinese Eastern & South Manchurian Railways

5180 1903 two picture postcards sent from Russian PO in China, one sent to France and the other to Belgium, both tied by Russian PO cds., bearing Russian 
calender Central Eastern Railway cds. One with stamp off. F-VF. 
1903年2枚經俄國客郵局寄出之明信片，一枚寄法國，一枚寄比利時，均銷俄國客郵局日戳，蓋有俄文俄歷中東鐵路火車圓形日戳。其中1枚片掉票，上品
及上中品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

5181 1902 (Nov 14) Vladivostok to Russia postcard, f.w. Russian 5k stamp, tied by No.264 Central Eastern Railway double ring oval datestamp. VF-F. 
1902年11月14日海參崴寄俄國明信片，單貼俄國票5戈比，銷中東鐵路264號火車日戳。上品。 ������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800`
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東三省火車郵戳 Train Postmarks of the Chinese Eastern & South Manchurian Railways

5182 1903 (Sep 16) Harbin to Holland postcard, f.w. Russian 4k, tied by Russian calender No. 265 Central Eastern Railway cds. VF-F. 
1903年9月15日哈爾濱寄荷蘭明信片，單貼俄國票4戈比，銷俄文俄歷中東鐵路265號火車圓形日戳。上品。 ������������������������������������������  Start Price HK$1,000`

5183 1903 (Dec 10) Port Arthur to Austria postcard, f.w. Russian 3k & 1k, tied by Russian calender No. 266 Central Eastern Railway cds. VF-F. 
1903年12月10日旅順寄奧地利明信片，貼俄國票3戈比及1戈比各一枚，銷俄文俄歷中東鐵路266號火車圓形日戳。上品。 �������������������  Start Price HK$1,000`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 86 87 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省火車郵戳 Train Postmarks of the Chinese Eastern & South Manchurian Railways

5184 1913 & 1914 two picture postcards used with Russian stamps, on sent from Manchouli to Russia, the other from Harbin to Russia, both tied by Central 
Eastern Railway double ring oval datestamps. One card with stamp fault. 
1 9 1 3及1 3年2枚貼俄國票實寄明信片，一枚自滿洲里寄俄國，一枚自哈爾濱寄俄國，均銷中東鐵路火車雙橢圓日戳。其中一枚票有損。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

`

5185 1908 (May 25) Harbin to England postcard, f.w. Russian Post 4k, tied by No. 263 Central Eastern Railway double ring oval datestamp. VF-F. 
1908年5月25日哈爾濱寄英國明信片，單貼俄國票4戈比，銷中東鐵路263號火車雙橢圓日戳。上品。 ������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 86 87 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省火車郵戳 Train Postmarks of the Chinese Eastern & South Manchurian Railways

5186 1915 (Jul 17) Vladivostok to Asheho incoming cover, f.w. Russian stamps 3k pair & 2k pair, tied by No. 264 Central Eastern Railway double ring oval 
datestamp. Russian censor mark on reverse. VF-F. 
1915年7月17日海參崴寄阿什河進口封，貼俄國郵票3戈比雙連及2戈比雙連，銷中東鐵路264號火車雙橢圓日戳。背有俄國一戰檢查戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`

5187 1912 (Dec 29) Harbin to a city in northeast China postcard, f.w. Russian PO in China 3k, tied by No. 265 Central Eastern Railway double ring oval 
datestamp. VF-F. 
1912年12月29日哈爾濱寄中國東北某城鎮明信片，單貼俄國票3戈比，銷中東鐵路265號火車雙橢圓日戳。上品。 ��������������������������������  Start Price HK$1,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 88 89 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省火車郵戳 Train Postmarks of the Chinese Eastern & South Manchurian Railways

5188 1906 (Jan 11) Harbin to USA cover, f.w. Russian PO in China ovpt “KITAI” 10k, tied by No. 265 Central Eastern Railway double ring oval datestamp. VF-F. 
1906年1月11日哈爾濱寄美國西式封，單貼俄國客郵加蓋俄文“中國”10戈比，銷中東鐵路265號火車雙橢圓日戳。上品。 �����������������  Start Price HK$1,000`

5189 1910 & 1909 a Great Wall picture postcard and a cover, former one from Peking to Japan, f.w. CIP 1c pair, tied by Peking Lunar Year cds., along with 
Moukden IJPO transit and Japan arrival. Later one from Korea via Siberia to England, f.w. Japanese PO 10s, tied by Seoul Japanese PO cds., along with 
Changchun IJPO cds., on reverse with England arrival. VF-F. 
1910及09年長城圖風景明信片及西式封各一枚。明信片自北京寄日本，貼蟠龍1分雙連，銷北京干支日戳，旁蓋奉天日本客郵局中轉及日本到達戳；西式封
自朝鮮漢城經西伯利亞寄英國，單貼日本客郵10錢，銷首爾日本客郵日戳，旁蓋長春日本客郵局中轉戳，背蓋英國到達戳。上品。 ���  Start Price HK$1,300

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 88 89 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省火車郵戳 Train Postmarks of the Chinese Eastern & South Manchurian Railways

5190 1909 & 1910 an incoming postcard from Spain and a postcard from Tientsin to Shanhaikwan, both bearing Shanhaikwan IJPO double ring oval 
datestamps. VF-F. 
1909及10年西班牙寄北京再轉寄山海關進口明信片和天津寄山海關明信片各一枚，均蓋有山海關雙圈橢圓形日本客郵局日戳。上品。 � Start Price HK$3,000

`

5191 1912 & 1914 two used postcards, one from Russia to Tsinan, f.w. Russian Stamp 4k, tied by Russia double ring oval datestamp, along with South Manchurian 
Railway Changchun to Mukden IJPO 2 double ring oval datestamp, on reverse with Tsinan arrival  the other from Korea to Switzerland, franked on reverse 
Japanese 1.5s & 0.5s stamps, tied by Seoul Japanese PO cds., on front with South Manchurian Mukden to Changchun IJPO 1 double ring oval datestamp. VF-F. 
1912及14年明信片2枚，一枚自俄國寄濟南，貼俄國票4戈比，銷俄國雙橢圓日戳，旁蓋南滿鐵路長春到奉天IJPO 2雙圈橢圓火車戳，背蓋濟南到達戳；另
一枚自朝鮮寄瑞士，背貼日本客郵1.5錢及0.5錢各一枚，銷首爾郵局日戳，正面蓋南滿鐵路奉天到長春IJPO1雙圈橢圓火車戳。 �����������  Start Price HK$2,600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 90 91 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

奉天大和旅館 The Yamato Hotel in Mukden

東三省火車郵戳 Train Postmarks of the Chinese Eastern & South Manchurian Railways

5192 1914 (Apr) Russia Moscow to Canton incoming cover, f.w. Russian10k stamp, tie by Moscow cds., on reverse with South Manchurian Railway Changchun 
to Mukden IJPO oval datestamp, Canton Japanese PO transit and Chinese PO arrival. VF-F. 
1914年4月俄國莫斯科寄廣東進口封，單貼俄國票10戈比，銷莫斯科圓形日戳，背面蓋長春到奉天IJPO 2雙圈橢圓火車戳，廣州日本客郵局中轉及中國郵局
到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 90 91 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省明信片及雜項 Pictures Post Cards of the Northeast Provinces & Miscellaneous Items

5193 A group of about 37 vintage Manchuria Kirin real photo postcards, showing old temples and heritage of Kirin province. An interesting and rare group. 
VF-F. 
一組約37枚中國東北地區吉林省古蹟及廟宇，祠堂等老照片明信片，均未使用，罕見。上品。 ����������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 92 93 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省明信片及雜項 Pictures Post Cards of the Northeast Provinces & Miscellaneous Items

5194 1910s-30s a group of 7 Manchuria views postcards, all unused except one from Newchwang to Argentina, f.w. CIP 5c ovpt. ROC, tied by Newchwang 
bisected cds., on reverse with Newchwang IJPO transit. A rare destination. VF-F. 
1910-30年代一組7枚東北地區風景明信片，其中一枚實寄，余未使用。實寄者自牛莊寄南美洲阿根廷，單貼楷字蟠龍5分票，銷牛莊漢英半切日戳，背蓋牛
莊日本客郵局中轉戳。民初寄南美洲郵件極罕。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,000

`

5195 1920s-30s a group of 16 colorful Manchuria views postcards, showing Street Scenes, Buildings, Railway Station and Mukden North Tomb views. All 
unused. 
1920-30年代16枚彩色東北景觀明信片。均未使用，展現街景，建築，火車站，奉天北陵等景觀。 ��������������������������������������������������������������  Start Price HK$500

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 92 93 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省明信片及雜項 Pictures Post Cards of the Northeast Provinces & Miscellaneous Items

5196 1920s-30s a group of 16 colorful Manchuria views postcards, showing Street Scenes, Buildings, Government Buildings and Mukden North Tomb views. 
All unused. 
1920-30年代16枚彩色東北景觀明信片。均未使用，展現街景，建築，政府建築，奉天北陵等景觀。 �����������������������������������������������������������  Start Price HK$500

`

5197 1920s-30s a group of 15 colorful Manchuria views postcards, showing Street Scenes, Buildings, Industry, Park and Bank views. Some used. Please view. 
1920-30年代15枚彩色東北景觀明信片。展現街景，建築，工業，公園和銀行等景觀。部分實寄，請預覽。 ����������������������������������������������� Start Price HK$800`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 94 95 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省明信片及雜項 Pictures Post Cards of the Northeast Provinces & Miscellaneous Items

5198 1920s-30s a group of 13 colorful Manchuria views postcards, showing Street Scenes, Buildings, Scenic Spots and Mining views. All unused. 
1920-30年代13枚彩色東北景觀明信片。均未使用，展現街景，建築，名勝和礦業等景觀。 �������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$400`

5199 1930s a group of 4 Manchuria covers and one Hwangkutun Customs Form, cover including one with Peiping “Free delivery during the strike 
period” circular postmark, franked on reverse Junk 4c from Shenyang to Liaoningcheng. Plus 3 covers with Antung, Kwangchengtsi and Chinchowfu cds. 
1930年代一組4枚東北地區實寄封及一枚皇姑屯常關火車貨物報運單。封包括一枚蓋北平“怠工期間免費寄遞”封，背面補貼郵票自瀋陽寄遼寧城，另幾枚
封蓋有安東，錦州府和寬城子等戳。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 94 95 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

東三省明信片及雜項 Pictures Post Cards of the Northeast Provinces & Miscellaneous Items

5200 1932 a group of three covers with Jehol postmarks, including one cover from Jehol Chaoyang registered to Holland and two covers from Nanking to 
Chengte. The registered cover with a stamp off, other VF-F. 
1932年一組3枚蓋有熱河日戳之中式封，其中一枚自熱河朝陽掛號寄荷蘭，其他2枚自南京寄熱河承德，均有到達戳。掛號寄荷蘭封有掉票，余上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,800

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 96 97 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5201 1901 (May 15) red band cover from Ili, Sinkiang to Peking, franked on reverse with Russian 14k, tied by Ili Russian PO cds., along with Ili registered label 
and Peking arrival. On front another Ili Russian PO cds. and another transit in Russian. VF-F. 
1901年5月15日中式紅條封自新疆伊犁掛號寄北京，背貼俄國票14戈比，銷伊犁俄國客郵日戳，旁有伊犁客郵局掛號標籤及北京俄國郵局到達戳。正面蓋
有另一種伊犁俄郵局中轉戳和另一枚俄文中轉戳。上品。封寫有“贈金覺會長，趙世暹，十五。八。六”字樣，流傳有序。 ���������������  Start Price HK$6,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 96 97 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5202 1903 (Jun 30) picture postcard from Kyakhta to Austria, franked with Russian 5k, tied by Russian PO cds., along with Moscow transit and Austria arrival. 
VF-F. 
1903年6月30日明信片自恰克圖寄奧地利，貼俄國票5戈比，銷俄國客郵日戳，旁蓋莫斯科中轉戳及奧地利到達戳。上品。 ������������������  Start Price HK$5,000

`

5203 1900s red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse 
with Russian 1k pair and 7k, tied by Urga Russian PO cds. VF-F. 
1900年代中式紅條封自蒙古庫倫寄張家口，背貼俄國票3枚合9戈比，
銷庫倫俄國客郵日戳。上品。 ������������������������������ Start Price HK$2,200

`

5204 1907 (Mar 22) red band cover from Urga to Kalgan, franked on 
reverse with Russian 2k and 7k, tied by Urga Russian PO cds. VF-F. 
1907年3月22日中式紅條封自蒙古庫倫寄張家口，背貼俄國票2枚合9
戈比，銷庫倫俄國客郵日戳。上品。 ������������������ Start Price HK$3,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 98 99 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5205 1909 red band cover from Urga to to Kalgan, franked with CIP 2c x 2, tied by Mongolia Urga lunar year cds. Kalgan arrival on reverse. VF-F. 
1909年中式紅條封自庫倫寄張家口，貼蟠龍2分票2枚，銷蒙古庫倫干支日戳。背有張家口到達戳。上品。 ���������������������������������������������  Start Price HK$2,200`

5206 1910 red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP 2c x 
3, tied by Mongolia Urga lunar year cds., along with Kalgan arrival and 
Tungyingtsi Letter Box #2 handstamp. VF-F. 
1910年中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍2分票3枚，銷蒙古
庫倫腰框干支日戳，旁蓋張家口到達戳及東營子信箱二戳。上品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$3,200

`

5207 1910 red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP 2c x 
2, tied by Mongolia Urga lunar year cds., along with Kalgan arrival and 
Tungyingtsi Letter Box #2 handstamp. VF-F. 
1910年中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍2分2枚，銷蒙古
庫倫干支日戳，旁蓋張家口到達戳及東營子信箱二戳記。上品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$3,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 98 99 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5208 1910s red band cover from Urga double registered to Kalgan, franked on reverse with CIP 10c and ICP 16c, tied by Mongolia Urga lunar year cds., along 
with Kalgan arrival. On front with rare Urga vertical registered mark and AR mark. VF-F. 
1910年代中式紅條封自庫倫雙掛號寄張家口，背貼蟠龍1角及1角6分票各一枚，銷蒙古庫倫干支日戳，旁有張家口到達戳。正面有罕見之直式庫倫掛號戳及
AR章。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$8,000

`

5209 1912 red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with 
CIP 2c and 4c, tied by Urga bilingual no-year cds., along with Kalgan 
arrival. VF-F. 
1912年中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍2分及4分票各一枚，銷
庫倫英漢半切無年份日戳，旁有張家口到達戳。上品。此庫倫戳乃民
國元年鏟去干支紀年改成，沿用時間段短。 ������� Start Price HK$3,000

`

5210 1912 red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP 2c and 
4c, tied by Urga bilingual no-year cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1912年中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍2分及4分票各一枚，銷
庫倫英漢半切無年份日戳，旁有張家口到達戳。上品。此庫倫戳乃民
國元年鏟去干支紀年改成，沿用時間段短。 ������� Start Price HK$3,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 100 101 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5211 1912 red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP 2c x 3, tied by Urga bilingual no-year cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1910年代中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍2分票3枚，銷庫倫英漢無年份日戳，旁有張家口到達戳。上品。此庫倫戳乃民國元年鏟去干支紀年改成，
沿用時間段短。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`

5212 1912 red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP 1c x 6, tied by Urga Yuan Year bilingual cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1912年紅中式條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍1分票6枚，銷庫倫元年英漢日戳，旁有張家口到達戳。上品。 �����������������������������������������  Start Price HK$3,200`

5213 1912 red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP 2c x 3, tied by Urga bilingual no-year cds., along with Kalgan arrival and “Tungyingtsi Letter 
Box #2” cachet. VF-F. 
1912年中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍2分票3枚，銷庫倫英漢無年份日戳，旁有張家口到達戳及“東營子信箱二”戳記。上品。此庫倫戳乃民國元
年鏟去干支紀年改成，沿用時間段短。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 100 101 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5214 1913 red band cover from Urga to Peking, franked with CIP ovpt. ROC 3c in pair, tied by Urga 2nd Year bilingual cds., along with Peking arrival. VF-F. 
1913年2月7日中式紅條封自庫倫寄北京，背貼蟠龍加蓋民國3分票雙連，銷庫倫二年（元改二）英漢腰框日戳。旁蓋北京二年到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

5215 1913 (Mar 28) red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP ovpt. ROC 3c x 2, tied by Urga 2nd Year bilingaul cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1913年3月28日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍加蓋民國3分票2枚，銷庫倫二年（元改二）英漢腰框日戳，旁有張家口到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

5216 1913 (Apr 11) red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP ovpt. ROC 2c x 3, tied by Urga 2nd Year bilingual cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1913年4月11日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍加蓋中華民國2分票3枚，銷庫倫二年（元改二）英漢腰框日戳，旁有張家口到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,800

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 102 103 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5217 1913 (May 16) red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP ovpt. ROC 1c x 2 and 2c x 2, tied by Urga 2nd Year (reading from left to right) 
bilingual cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1913年5月16日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍加蓋民國1分及2分票各2枚，銷庫倫左到右讀二年（元改二）英漢腰框日戳，旁有張家口到達戳。上
品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

5218 1913 (Jun 13)  red band cover from Urga to Peking, franked with CIP ovpt ROC 3c x 2, tied by Urga 2nd Year (reading from left to right) bilingual cds., 
along with Kalgan transit. VF-F. 
1913年6月13日中式紅條封自庫倫寄北京，背貼蟠龍加蓋民國3分票2枚，銷庫倫左到右讀二年（元改二）英漢腰框日戳，旁有張家口中中式轉戳。正面同
樣蓋庫倫日戳。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

5219 1913 (Jun 20) red band cover from Urga to Kalgan, franked with CIP ovpt. ROC 2c x 3, tied by Urga 2nd Year (reading from left to right) bilingual cds., 
along with Kalgan arrival. VF-F. 
1913年6月20日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍加蓋民國2分3枚，銷庫倫左到右讀二年（元改二）英漢腰框英漢日戳，旁有張家口到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 102 103 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5220 1913 (Aug 24) red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with Russian 7k, tied by Urga Russian PO cds., on front with Russian Peking PO 
transit and Kalgan PO arrival. VF-F. 
1913年8月24日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼俄郵7戈比，銷庫倫俄國客郵局日戳，正面有北京俄客郵局中轉戳和張家口俄客郵局到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`

5221 1910s red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with CIP ovpt. ROC 2c and 4c, tied by Urga bilingual cds., along with Kalgan transit. VF-F. 
1910年代中式紅條封自庫倫寄北京，背貼蟠龍加蓋民國2分及4分票，銷庫倫英漢日戳，旁有張家口中轉戳。上品。 �����������������������������  Start Price HK$2,000`

5222 1910s red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with CIP ovpt. ROC 2c and 4c, tied by Urga bilingual cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1910年代中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼蟠龍加蓋民國2分及4分，銷庫倫英漢日戳，旁有張家口到達戳。上品。 �����������������������������  Start Price HK$2,000`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 104 105 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5223 1914 (Jan 9) red band cover from Urga to Fenchow Sanchuenchen, Shansi, franked on reverse with CIP 1c x 6 (two stamps with faults), tied by Urga 
No Year bilingual cds., along with Peking, Fenchow transits and Sanchuenchen arrival. F-VF. 
1914年正月初九中式紅條封自庫倫寄山西汾州三泉鎮，背貼蟠龍1分票6枚，銷無年份庫倫英漢腰框日戳，旁蓋北京，汾州中轉戳及三泉鎮到達戳。2枚票有
損。上中品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,600

`

5224 1916 (Mar 17) red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with Junk 6c, tied by Urga (Hung Hsien) Yuan Year bilingual cds., along with 
Kalgan arrival and “Tungyingchung Letter Box No. 1” mark. Rare. VF-F. 
1916年3月17日中式紅條封自庫倫寄張家口，背單貼帆船6分票，銷庫倫（洪憲）元年英漢腰框日戳，旁有張家口到達戳及“東營中信箱第一”戳記。罕見
之蒙古地區洪憲封。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$6,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 104 105 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5225 1916 (Mar 24) red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with Junk 6c, tied by Urga (Hung Hsien) Yuan Year bilingual cds., along with 
Kalgan arrival and “Tungyingchung Letter Box No. 2” mark.Very rare. VF-F. 
1916年3月24日中式紅條封自庫倫寄張家口，背單貼帆船6分票，銷庫倫（洪憲）元年英漢腰框日戳，旁有張家口到達戳及“東營中信箱第二”戳記。罕見
之蒙古地區洪憲封，且於洪憲年實際結束後（3月22日結束）仍沿用，更是珍罕。上品。 �������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$8,000

`

5226 1916 (May 14) red band cover from Urga to Peking, franked on 
reverse with Russian 10k, tied by Urga Russian PO cds., along with two 
Peking Chinese PO cds. and Russian WWI censored mark. On front with 
Peking Russian PO and a Russian transits. VF. 
1916年5月14日中式紅條封自庫倫寄北京，背貼俄國票10戈比，銷庫
倫俄國客郵日戳，旁蓋2種北京中國郵局戳及俄文一戰檢查戳。正面
有北京俄國客郵局及一枚俄文中轉戳。上品。 ��� Start Price HK$5,000

`

5227 1916 (Sep 22) red band cover from Urga to Peking, franked on 
reverse with Russian 10k, tied by Urga Russian PO cds., along with two 
types of Peking Chinese PO cds. and a Russian WWI censored mark. On 
front with Peking Russian PO transit. VF-F. 
1916年9月22日中式紅條封自庫倫寄北京，背貼俄國票10戈比，銷庫
倫俄國客郵局日戳，旁蓋2種北京中國郵局日戳及俄文一戰檢查戳。
正面蓋北京俄國客郵局中轉戳。上品。 ��������������� Start Price HK$5,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 106 107 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5228 1916 (Sep 29) red band cover from Urga to Waikuan, Peking, franked on reverse with Junk 1c x 4, 2c and 6c, tied by Urga bilingual cds., along with 
Kalgan transit and Waikuan arrival. VF-F. 
1916年9月29日中式紅條封自庫倫寄北京外館，背貼帆船1分票4枚、2分及6分票各一枚，銷庫倫英漢腰框日戳，旁蓋張家口中轉及直隸外館到達戳。上
品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,800

`

5229 1917 (Jul 27) red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with Junk 2c and 7c, tied by Urga bilingual cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1917年7月27日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼帆船2分及7分票各一枚，銷庫倫英漢腰框日戳，旁蓋張家口到達戳。上品。 ������������  Start Price HK$1,800`

5230 1917 (Nov 16) red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with Junk 3c and 6c, tied by Urga bilingual cds., along with Kalgan arrival. VF-F. 
1917年11月16日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼帆船3分及6分票各一枚，銷庫倫英漢腰框日戳，旁蓋張家口到達戳。上品。 ����������  Start Price HK$1,800`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 106 107 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5231 1918 (Jan 2) red band cover from Urga to Waikuan, Peking, franked on reverse with Junk 3c and 6c, tied by Urga bilingual cds., along with Kalgan 
transit. VF-F. 
1918年1月2日中式紅條封自庫倫寄北京外館，背貼帆船3分及6分票各一枚，銷庫倫英漢腰框日戳，旁蓋張家口中轉戳。上品。 ����������  Start Price HK$1,500

`

5232 1919 (May 23) red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with Junk 3c strip of 3, tied by Urga bilingual cds., along with rare Urga Postal 
Box No. 1 circular postmark. VF-F. 
1919年5月23日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼帆船3分票橫三連，銷庫倫英漢腰框日戳，旁蓋罕見之“庫倫郵政信櫃第壹號”信櫃戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`

5233 1919 (Dec 27) red band cover from Urga to Waikuan, Peking, franked on reverse with Junk 3c and 6c, tied by Urga bilingual cds., along with 
“Tungyingtsi Letter Box No.1” cachet, Kalgan transit and Chihli Waikuan arrival. VF-F. 
1919年12月27日中式紅條封自庫倫寄北京外館，背貼帆船3分及6分票各一枚，銷庫倫英漢腰框日戳，旁蓋“東營子信箱第一”，張家口中轉及直隸外館到
達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,800

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 108 109 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5234 1920 (Jan 28) red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with Junk 3c and 6c, tied by Urga “East” bilingaul cds., along with Kalgan 
arrival. VF-F. 
1920年1月28日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼帆船3分及6分票各一枚，銷庫倫（東）英漢腰框日戳，旁蓋張家口到達戳。正面同樣蓋庫倫日戳。上
品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,400

`

5235 1920 (Jul 23) red band cover from Urga to Kalgan, franked on reverse with Junk 3c strip of 3, tied by Urga “East” bilingaul cds., along with Urga transit 
and Kalgan arrival. VF-F. 
1920年7月23日中式紅條封自庫倫寄張家口，背貼帆船3分票橫三連，銷庫倫（東）英漢腰框日戳，旁蓋庫倫中轉及張家口到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 108 109 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5236 1928 (Nov 31) Chinese style cover from Ulanbator to Peking, mixed franking on both sides with Mongolian 5 mung, 10 mung x 2 and Junk 10c, tied 
by Ulanbator and Peking cds. respectively. On reverse with Peking arrival while on front with Urga Russian PO transit. As ROC Government did not recognize 
the independence of Mongolia and her postage, an addition of Chinese postage was needed. VF-F. 
1928年11月31日中式封自庫倫（烏蘭巴托）寄北京，其時蒙古已經獨立，但中國並不承認，正背面混貼蒙古票3枚及帆船1角票，分別銷烏蘭巴托及北京
三格英漢日戳，正面蓋有庫倫俄國客郵中轉戳，背有北京到達戳。由於國民政府不承認蒙古獨立及發行之郵票，故需補貼中國郵資以完成投遞。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`

5237 1929 (Jan 19) red band cover from Ulanbator to Peiping, mixed franking on reverse with Mongolia 25 mung, Junk 1c x 5 and 5c, tied by Ulanbator cds. 
and Peiping cds. Respectively, along with Peiping arrival. VF-F. 
1 9 2 9年1月1 9日中式紅條封自烏蘭巴托寄北平，背面混貼蒙古票及貼帆船票，分別銷烏蘭巴托日戳及北平日戳，旁蓋北京到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

5238 1930 (Nov 24) red band cover from Ulanbator to Kalgan, via Manchouli, franked on both sides with Mongolian 5 mung, 20 mung and Junk 1c x 2, 
2c x 2, tied by Ulanbator and Manchouli cds. respectively. VF-F. 
1930年11月24日中式紅條封自烏蘭巴托寄張家口，正背面貼有蒙古票2枚、帆船1分2枚及2分2枚，分別銷烏蘭巴托及滿州里日戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,400

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 110 111 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5239 1930 red band cover from Ulanbator to Kalgan, via Harbin, franked on both sides with Mongolian stamps x 3 and Junk 4c x 4, tied by Ulanbator and 
Harbin cds. Respectively, plus a Russian PO transit. VF-F. 
1930年中式紅條封自烏蘭巴托寄張家口，正背面貼有蒙古票3枚及帆船4分票4枚，分別銷烏蘭巴托及哈爾濱日戳，另有一枚俄國客郵局中轉戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,400

`

5240 1930 red band cover from Ulanbator to Kalgan, via Manchouli, franked on both sides with Mongolian 5 mung, 20 mung, Junk 1c x 2 and 4c x 2 on 
both sides, tied by Ulanbator and Manchouli cds. respectively. On reverse with Kalgan arrival. VF-F. 
1930年中式紅條封自烏蘭巴托寄張家口，正背面貼有蒙古票3枚、帆船1分2枚及4分2枚，分別銷烏蘭巴托及滿州里日戳。背有張家口到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 110 111 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5241 1930 (Nov) red band cover from Ulanbator to Kalgan, franked on reverse with Mongolian 5 mung and 20 mung, tied by Ulanbator cds., along with 
Manchouli transit and taxed T mark. On front also with a T mark. VF-F. 
1930年11月中式紅條封自烏蘭巴托寄張家口，背貼蒙古票2枚，銷烏蘭巴托日戳，因未加貼中國郵資，故作欠資郵件處理，旁有滿州里中轉戳及“T”字欠
資戳。正面同樣有“T”字欠資戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,400

`

5242 1937 red band cover from Ulanbator to Kalgan, via Manchouli, mixed franking both both sides with Mongolian 5 mung, 10 mung, 20 mung x 3 and 
Junk 10c x 3, tied by Ulanbator and Manchouli cds. respectively., along with Manchouli Russian PO transit. VF-F. 
1937年中式紅條封自烏蘭巴托寄張家口，背面混貼蒙古票5枚及帆船1角票3枚，分別銷烏蘭巴托及滿州里日戳，旁蓋滿州里俄國客郵中轉戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,400

`

5243 1932 red band cover from Ulanbator to Kalgan, via Manchouli, franked on reverse with Mongolian 50 mung, tied by Ulanbator cds. Franked along ROC 
Postage Due stamps x 4, tied by unclear cds. VF-F. 
1 9 3 7年中式紅條封自烏蘭巴托經滿洲里寄張家口，背面貼蒙古票1枚，銷烏蘭巴托日戳，旁貼民國欠資票4枚，銷不清楚之日戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,400

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 112 113 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5244 1932 (Jul 4) red band cover from Ulanbator to Kalgan, via Manchouli, franked with Mongolian 25 mung, tied by Ulanbator cds., along with Manchouli 
transit and Manchouli censor marks. On front with a “T” mark. VF-F. 
1932年7月4日中式紅條封自烏蘭巴托寄張家口，背貼蒙古票1枚，銷烏蘭巴托日戳，旁有滿州里中轉戳、滿州里國境警察隊俄漢檢查戳及中國到達日期章。
正面蓋有“T”字欠資戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,600

`

5245 1932 (Jul 4) red band cover from Ulanbator to Kalgan, via Manchouli, franked with Mongolian 25 mung, tied by Ulanbator cds., along with Manchouli 
censor mark and Chinese arrival cds. On front with a “T” mark. VF-F. 
1932年7月4日中式紅條封自烏蘭巴托寄張家口，背貼蒙古票1枚，銷烏蘭巴托日戳，旁有滿州里國境警察隊俄漢檢查章及中國到達戳。正面蓋有“T”字欠
資戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,600

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 112 113 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

簡略蒙古郵史和庫倫郵戳研究 Brief Postal History of Mongolia & Study of Urga cds.

5246 1931 (Aug 19) red band cover from Ulanbator to Kalgan, via Manchouli, franked with Mongolian 25 mung, tied by Ulanbator cds., along with 
Manchouli transit and Manchouli censor mark. VF-F. 
1931年8月19日中式紅條封自烏蘭巴托寄張家口，背貼蒙古票1枚，銷烏蘭巴托日戳，旁有滿州里中轉戳及滿州里國境警察隊俄漢檢查戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,600

`

5247 1933 (Feb 7) red band cover from Ulanbator to Kalgan, franked with Mongolian 15 mung in pair, tied by Ulanbator cds., along with Manchukuo 
Heilungkiang Manchouli transit. Franked along Postage Due 20c and 30c, tied by Kalgan cds. Very interesting postal history item. VF-F. 
1933年2月7日中式紅條封自烏蘭巴托經海參崴寄張家口，背貼蒙古票雙連，銷紫色烏蘭巴托日戳，旁蓋滿洲國黑龍江省滿洲里中轉戳，加貼民國欠資票20
分及30分各一枚，銷張家口日戳。極具歷史趣味。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 114 115 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

中國及世界雜項 China & Worldwide Miscellaneous Items

5248 1906 (Aug 15) red band cover from Kiaochow to Tsingtau, franked 
with CIP 4c, tied by Shangtung Kiaochow lunar year cds. On reverse 
with Kiaochow Tsingtau arrival. VF-F. 
1906年8月15日中式紅條封自膠州直隸州署寄青島膠濟鐵路總辦，貼
蟠龍4分票，銷山東膠州干支日戳。背有青島德國客郵局到達戳。上
品。 ������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$1,500

`

5249 1907 red band cover from Honan Weihwai to Peking, franked 
with CIP 2c, tied by Honan Weihwai lunar year cds. On reverse with 
Weihwai #2 tombstone mark and Peking arrival. VF-F. 
1 9 0 7年中式紅條封自河南衛輝寄北京，貼蟠龍 2分票，銷河
南衛輝干支日戳。背有衛輝貳碑型戳和北京到達戳。上品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,600

`

5250 1907 red band cover from Chekiang Hangchow to 
Tientsin, franked on reverse with CIP 2c, tied by Chekiang Hangcheng 
lunar year cds., along with Kiangsu Shanghai, Tientsin transits and 
arrival. VF-F. 
1 9 0 7年中式紅條封自浙江杭州寄天津，背貼蟠龍2分票，銷浙
江杭城干支日戳，旁蓋江蘇上海，天津中轉及到達戳。上品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`

5251 1908 Chinese style cover from Honan Changte to Tientsin, franked 
with CIP 2c, tied by Honan Changte lunar year cds., along with an 
unclear tombston mark and Tientsin arrival. VF-F. 
1908年中式封自河南彰德寄天津，貼蟠龍2分票，銷河南彰德干支日
戳，旁蓋不清之碑型戳及天津到達戳。上品。 ��� Start Price HK$1,200

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 114 115 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

中國及世界雜項 China & Worldwide Miscellaneous Items

5252 1910 (May 3) red band cover from Hinghwa to Nanan, franked 
on reverse with CIP 2c, tied by Hinghwa bilingual lunar year cds., along 
with Tungtai transit. VF-F. 
1910年中式紅條封自興化縣寄南安，背貼蟠龍2分票，銷興化縣英漢
干支日戳，旁有東台縣中轉戳。上品。 ��������������� Start Price HK$1,200

`

5253 1911 Yentsin, Honan to Italy cover, franked with CIP 1c and 3c 
x 2,tied by Honan Yentsin lunar year cds. On reverse with Weihwei, 
Peking Chinese PO, French PO transits and Italy arrival. VF-F. 
1911年西式封自河南延津寄意大利，貼蟠龍1分票1枚及3分票3枚，銷
河南延津干支日戳。背有衛輝、北京中國郵局、法國客郵中轉及意大
利到達戳。上品。 ������������������������������������������������� Start Price HK$1,300

`

5254 1911 (Sep 9) red band cover from Tsinan to Foreign Affair 
Department in Peking, franked with CIP 4c x 2, tied by Tsinan 
bilingual lunar year cds. On reverse with Peking arrival. VF-F. 
1911年中式紅條封自濟南府屬寄北京外務部，貼蟠龍4分票雙連，銷
濟南英漢干支戳。背有北京到達戳。上品。 ������� Start Price HK$1,500

`

5255 1912 (Sep 9) red band cover from Kweihwating to Tientsin, mixed 
franking with CIP ovpt. ROC 3c and CIP 10c on reverse, tied by 
Kweihwating bilingual cds., along with Peking transit and Tientsin 
arrival. On front with Kweihwating registered mark. VF-F. 
1912年9月9日中式紅條封自歸化廳寄天津，背混貼蟠龍加蓋中華民
國3分及蟠龍1角票，銷歸化廳英漢日戳，旁有北京中轉戳及天津到達
戳。正有歸化廳掛號戳。上品。 �������������������������� Start Price HK$2,000

`
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5256 1913 (Jun 23) Peking local used cover, franked with CIP ovpt. ROC 
1/2 pair with ovpt. Inverted variety, tied by Peking bisected cds. On 
reverse with Peking arrival. Rare usage. VF. 
1913年6月23日北京本地實寄封，貼蟠龍加蓋民國半分雙連倒蓋變異
票，銷北京半切日戳。背有北京到達戳。倒蓋票實寄封罕。上品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$4,000

`

5257 1910s The Imperial Graves picture postcard used from Peking 
to England, franked CIP ovpt ROC 2c in pair, slightly double overprint 
variety, tied by Peking bilingual cds. Scarce usage. 
1910年代清西陵圖明信片自北京寄英國，貼宋字蟠龍2分票雙連，帶
輕微復蓋變異，銷北京英漢日戳。罕。 ��������������� Start Price HK$1,500

`

5258 1911 (Jun 25) red band cover from Honan Lushih to 
Peking, franked with CIP ovpt ROC 1c strip of 3, tied by Honan Lushih 
cds., along with Honanfu transit and Peking arrival. VF-F. 
1911年6月25日中式紅條封自河南盧氏寄北京，背貼楷字蟠龍1分票
直三連，銷河南盧氏日戳，旁蓋河南府中轉戳及北京到達戳。上品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`

5259 1913 (Oct 18) Siningfu to Shanghai Inland Mission cover, f.w. 
CIP ovpt. ROC 3c, tied by Siningfu bilingual cds., on reverse with 
Lanchowfu transit and Shanghai arrival. VF-F. 
1913年10月18日西寧府寄上海內地會西式封，單貼楷字蟠龍3分票，
銷西寧府英漢腰框日戳，背有蘭州府中轉和上海到達戳。上品。 
�������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

`
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5260 1913 (May 29) Hailar to Shansi Kihsien cover, f.w. CIP ovpt. ROC 
3c, tied by Hailar bilingual cds., along with Harbin transit, on reverse 
with Yutsi and Peking transits. VF-F. 
1913年5月29日海拉爾寄山西祁縣中式封，單貼宋字蟠龍3分票，銷海
拉爾英漢腰框日戳，旁蓋哈爾濱中轉戳，背有北京和榆次中轉戳。上
品。 ������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$1,000

`

5261 1914 (Jan) red band cover from Shaohing registered to 
Kweihwacheng, franked on reverse CIP ovpt. ROC 3c x 2 and 2c, tied 
by unclear Chekiang Shaohing cds., along with Shaohingfu, Kalgan, 
Tatungfu transits and Kweihwating arrival. on front with Shanghai 
transit and Shaohing registered cachet. VF-F. 
1914年1月紹興掛號寄山西歸化城中式紅條封，背面貼楷字蟠龍3分票
2枚，2分票1枚，銷不清晰之浙江紹興日戳，旁蓋紹興府，張家口，
大同府中轉及歸化廳到達戳，正面有上海中轉戳和紹興掛號戳記。上
品。 ������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$1,500

`

5262 1910s two red band cover, one from Honan Tuocheng to Changte, one from Peking to Tientsin, both f.w. CIP stamps. Plus a cover back with CIP ovpt. 
ROC stamps x 3 (one with overprints shifted up variety), tied by rare Kwangtung Hsiucun cds. VF-F. 
1910年代河南拓城寄彰德及北京寄天津中式紅條封各一枚，另有紅條封封背，貼加字蟠龍票（其中一枚加蓋上移變異），銷罕見之廣東蕭村手填日期戳。
難得的一組。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,800

`
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EX
5264 1920s-40s a group of 3 postal remittance slips with bisected Kweichow Silver Yuan remittance stamps, and 4 document concerning postal 

remittance, plus a 1920s Insured Letter from Manchuria (one stamp off ). A nice and interesting group. 
1 9 2 0 - 4 0年代一組3枚郵政匯兌對剖單，均貼貴州銀圓匯兌印紙，另有4枚郵政匯兌與電匯相關單據及一枚東北地區保險信函（掉票）等。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000

`

EX
5263 1890s-1940s a selection of China Perfined stamps, and stamps with firm chops, totally about 330 stamps, including CIP Coiling Dragon issues, Junk 

issues, SYS & Martyrs issues. A nice group. 
1890-1940年代一組約330枚防盜針孔或加蓋票，從蟠龍到孫像烈士，請預覽。 �������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000
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EX
5265 Picture postcards of Ladies majority from France, some made of real photos. (75) ������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800

`

EX
5266 Picture postcards of Ladies majority from France, some made of real photos. (100) ����������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800

`

EX
5267 United States First Flight items on 180 postal stationery cards, including early and actually flown items. ����������������������������������������� Start Price HK$800

`
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EX
5268 United States First Flight items on covers or aerogramme, including early items, plus FDCs of stamps issued for airmail purposes (185). 

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800`

EX
5269 United States Colorano silk FDCs with main theme of aeroplanes, space shuttles and stations, some with World War II topic. (200+） 

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800`

EX
5270 United Nations Anniversaries: duplicated FDCs for 10th, 15th, 25th, 40th & 45th Anniversaries, plus mint miniature sheets for similar Anniversaries, 

also 3 complete sets coloured postcards of British Regiment, French Regiment and American troops. (Quantity) �������������������������������������� Start Price HK$800`
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EX
5271 United Nations Flag Series miniture sheets on FDCs, including 1980, 82 & 83, miscellaneous FDC with MS x 14 plus MNH miniture sheets sets for 1980 

x 2 abd 1984. (26 FDCs & 12 M/S) ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$800`

EX
5272 1908s a carton of United Nations Flag Series FDCs, 1980-1989 complete (except 1986) with single stamps franking, 4x4 franking in 10 complete sets for 

1980-89 and horizontal pairs franking for 1980, 1982 (2), 1983, 1984, 1985. (280 items) ��������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800`

EX
5273 1908s a carton of United Nations Flag Series FDCs, 4x4 franking complete for 1980-1989 with duplicates 1980 (2), 1982 (2), 1985 (2), 1987 (2)  

single stamp franking sets for 1980 (2), 1981 (3), 1985 (2) and 1987 (2). (256 items) ��������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$800
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